



انٹرنیشنل

جلد نمبر ۱۱ شمارہ نمبر ۴

KHATME NUBUWWAT
(AN INTERNATIONAL WEEKLY MAGAZINE)

ختم نبوت

إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

قرآن پاک
اور تجدید دعوت
الرخبرائے کسی ایک برحق نبی
ورسولہ کا بھی انکار کر دیا تو گویا
اس نے پوری دعوت قرآنی کا انکار کر دیا۔

عدالت نبوی
صلی اللہ علیہ وسلم کے
اہم فیصلے
منصب نبوت پر ہے کہ نبی
اللہ کا فیصلہ سزاؤں تک دو ٹوک پہنچاتے ہیں

فتنہ
قاچانیٹ
ایک جہاں سزا

ماڈل کالونی کراچی میں
قاچانیٹوں کا قتل عام کا پروگرام
کیا وہ ۲۹ مئی کو رپورٹیشن پر غنڈہ گردی
کے تجربے میں چلنے والی سٹریٹ کی تحریک کو بحال کئے ہیں؟

جلد نمبر 11 — شماره نمبر 3

بتاریخ :- 23 ذی الحجہ تا یکم محرم الحرام 1413ھ

عطابقت :- 24 جون تا 2 جولائی 1992ء

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کا ترجمان

ختم نبوت

ہفت روزہ

پریس منسل — عبدالرحمن باوا

اس شمارے میں

صفحہ نمبر	نام مضمون	پیشہ
1	عدالتِ ہوی کے فیصلے	1
2	قربان میری جان محمد کے نام پر (نعت)	2
3	قادیانیوں کا قتل عام کا پیر و گرام (اداریہ)	3
4	یا اللہ مدد	4
5	قرآن پاک اور تجرید دعوت	5
6	داستان از بلا	6
7	قادیانی ذکر کی بھائی بھائی	7
8	فتنہ قادیانیت	8
9	ننگانہ میں اے ایس آئی کو ذرا تہدین کیا جائے	9
10	غیبت اور پستان	10
11	ننگانہ میں تمنا نیکو کہ طرف سے قادیانیوں کی سرپرستی	11



سرپرست

شیخ اشفاق حضرت مولانا
خان محمد صاحب مدظلہ
 خاتما سرائیہ سندھ بان شریف
 امیر عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت

نائب سرپرست

مولانا محمد یوسف لدھیانوی

نگران اعلیٰ

مولانا منظور احمد الحسینی

سرکولیشن منیجر

محمد انور

حضرت علی حبیب ایڈووکیٹ
 قانونی شیر عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت

چندہ

سالانہ 150 روپے
 ششماہی 45 روپے
 سہ ماہی 25 روپے
 فی پرچہ 3 روپے

رابطہ دفتر

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت
 جامعہ سید ابی رحمت کرسٹ پرائیمری ٹیچنگ ایمر اے جناح روڈ
 کراچی 7780337 فون نمبر - پاکستان

LONDON OFFICE:
 35 STOCKWELL GREEN
 LONDON SW9 9HZ U.K.
 PHONE: 071-737-8199.

چندہ

غیر جمالیہ سالانہ پندرہ روڈ اک 25 ڈالر
 چیک / ڈرافٹ بنام "ویکی ختم نبوت"
 الائیڈ بینک بنوری ٹاؤن براؤنچ اکاؤنٹ نمبر 343
 کراچی پاکستان ارسال کریں۔



بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

قربان میری جان محمد کے نام پر

نتیجہ فکرِ عظمیٰ بنتِ میاں محمد صدیق قریشی — ایک شہر

خشن رسولِ حق کا جو دعویٰ کرے کوئی !
 ”اُن کا ہوں میں غلام“ یہ دعویٰ کرے کوئی
 ایسا نہ صرف ایک ارادہ کرے کوئی
 وہ اُمتی نہیں، جو ایسا نہ کرے کوئی
 تھے دیکھنا، یہی کہ نہ دیکھا کرے کوئی
 ان کی طرح کسی کدہ پرزادہ کرے کوئی
 سلام کا علم بھی تو ادچھا کرے کوئی
 ایساں کو اپنے اس طرح پکا کرے کوئی
 گستاخی کی جو جرات بے جا کرے کوئی
 عاشق وہی ہے اُن کا جو ایسا کرے کوئی

مرنے کا راہِ حق میں ارادہ کرے کوئی
 پردانہ پارِ شمعِ رسالت پہ ہو نشار
 ”قربان میری جان محمد کے نام پر“
 ہر اُمتی کا ہو یہی بس مطمحِ نظر
 پیش آئیں راہِ حق میں مصائبِ پیشمار
 پیش نظرِ سرتِ امامِ حسینؑ ہوں
 زندہ کرے حسینؑ کے نانا کے دین کو
 مدینہ کے بادشاہ کی عزت پہ کٹ مرے
 مولائے گل کا، فخرِ رسل کا ہو بے ادب
 کرے وہ ایسے رُشدی، ملعون کوئی اسقر

عظمتی اسی کو عزت و عظمت ملیگی سب

جو کارنامہ دنیا میں ایسا کرے کوئی



ماڈل کالونی میں قادیانیوں کا قتل عام کا پروگرام

کراچی کا مشہور آبادی، ماڈل کالونی، کنسٹومنٹ ایریا میں واقع ہے۔ جب کراچی فسادات کی لپیٹ میں تھا تو اس علاقے میں بھی فسادات اور کرفیو لگتا رہا۔ بعد ازاں جب کراچی کے حالات معمول پر آئے تو یہ واحد علاقہ تھا جہاں بعد میں بھی فسادات ہوتے رہے۔ ہم نے انہی کالموں میں لکھا تھا کہ ماڈل کالونی ربوہ تالی ہے یہ محض گپ نہیں تھی بلکہ حقیقت تھی اس لئے کہ وہاں کثیر تعداد میں قادیانی آباد ہیں ان کے دو مرزائے ہیں ایک مرزائے جماعت خانہ گلشن جامی میں اور دوسرا ماڈل کالونی میں۔ جہاں قادیانی کثیر تعداد میں جمع ہوتے ہیں داخل ہونے والوں کی کڑی نگرانی ہوتی ہے کوئی مسلمان حتیٰ کہ کسی آئی ڈی کا کوئی اہل کار بھی ان مرزائوں میں داخل نہیں ہو سکتا۔

اس کی وجہ جہاں تک ہم سمجھے ہیں یہی ہو سکتی ہے بلکہ ہے کہ ان مرزائوں میں ترمزب کاری کے خفیہ پروگرام چلتے ہیں اور اس مقصد کے لئے قادیانی نوجوانوں کی تنظیم، عمام الاحمدیہ (جس کا پرانا نام فرقان فورس ہے) کے تربیت یافتہ نوجوانوں کی ڈیوٹیاں لگائی جاتی ہیں۔ ان میں سرفہرست قادیانیت کی تبلیغ کر کے اہل اسلام کو اشتعال دلانا، فائرنگ اور پتھروں وغیرہ کر کے خوف و ہراس اور دہشت پھیلانا، غلط قسم کی افواہیں عام کرنا، جو علماء یا مسلمان سرکار دو عالم رحمۃ اللعالمین حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت و ناموس اور عقیدہ ختم نبوت کے تحفظ کیلئے کام کرتے ہیں ان کو خطو ط کے ذریعے قتل کی دھمکیاں دینا شامل ہے۔

اخبارات کے کالم گواہ ہیں کہ جس وقت ماڈل کالونی فسادات کی لپیٹ میں تھی اس وقت قادیانی خود تو محفوظ تھے لیکن آپس میں مسلمانوں کو مڑانے کا فریضہ انجام دے رہے تھے (اخباری رپورٹوں کے مطابق) وہاں جو پنجابی آباد ہیں ان کے پاس جاتے اور کچھتے کہ مہاجروں نے ایک میٹنگ میں پنجابیوں پر حملہ کا پروگرام بنایا ہے اور وہ ہر طرح سے مسلح ہیں آپ ہمارے پنجابی بھائی ہیں ہم آپ کو نہ صرف مطلع کر رہے ہیں بلکہ ہماری طرف سے یہ پیشکش بھی ہے اگر آپ کو اسلحہ کی ضرورت ہو تو وہ بھی ہم مہیا کرنے کے لئے تیار ہیں۔

اسی طرح قادیانیوں کا دوسرا گروپ مہاجروں کے پاس جاتا اور کہتا کہ آپ ہمارے بھائی ہیں ہمارا آپ سے کوئی دشمنی نہیں بلکہ آپ کی ہر طرح خیر خواہی چاہتے ہیں اسی جذبے کے تحت آپ کے پاس آئے ہیں چونکہ ہم پنجابی ہیں اس لئے ہمیں پنجابیوں کی تمام حرکات و سکنات کا علم ہے۔ بعض پنجابی ماڈل کالونی کے امن کو تہ وبالاً کرنا چاہتے ہیں اور انہوں نے مہاجر آبادی پر حملہ کا پروگرام بنایا ہے اس لئے آپ ہوشیار ہو جائیں۔ اگر آپ کو اسلحہ کی ضرورت ہے تو ہم اپنا اسلحہ آپ کو پیش کرنے کے لئے تیار ہیں۔ اس طرح قادیانی سمن چین کی کر کے دو بھائیوں کو آپس میں لڑا دیتے اس دوران جتنے بھی خون ہوئے اس کی ذمہ داری سراسر قادیانیوں پر عائد ہوتی ہے۔

اب ماڈل کالونی کے مسلمان قادیانی چالوں اور ان کی خفیہ سازشوں کو جانپ چکے ہیں یہی وجہ ہے کہ وہاں امن و امان کی صورت حال بہت بہتر ہے لیکن اس وقت قادیانیوں نے قادیانیت کی تبلیغ کے ذریعے مسلمانوں میں اشتعال پھیلانا شروع کر دیا ہے اپنے مرزائوں میں لاؤڈ سپیکر کا استعمال کر رہے ہیں تقریروں میں اسلامی اصطلاحات کا استعمال بھی ہو رہا ہے۔ شعائر اللہ کی توہین کی جا رہی ہے، کئی کوچنگ سینٹر کھولے ہوئے ہیں جو کوچنگ سنٹر کم ارتداد کی تبلیغ کے اڈے زیادہ ہیں گھروں میں جاکر ٹیوشن پڑھا رہے ہیں اور اس سلسلہ میں اپنی عورتوں کو بھی اشتعال میں

لا رہے ہیں۔

جب قادیانیوں کی اشتعال انگیز حرکتیں حد سے زیادہ تجاوز کر گئیں تو وہاں کے تمام مکاتب فکر کے علماء کرام اور دیندار مسلمانوں نے بزمِ فدایانِ ختم نبوت کے نام سے ایک تنظیم قائم کی۔ رد قادیانیت پر لٹریچر تقسیم ہونے لگا علماء کرام جمعہ کے اجتماعات میں مسئلہ ختم نبوت پر تقریر کرنے لگے۔ عوام کو قادیانیوں کے گمراہ کن ازبدادی نظریات اور گستاخانہ عقائد بتائے جانے لگے جس سے قادیانیوں کو کھلا اٹھے اور اب وہ گھٹیا حرکتوں پر اتر آئے۔ مولانا مفتی غلام قادر صاحب کے گھر مغرب کے وقت (یعنی دن دھارے) انفارنگ کی گئی۔ شیخ ظفر اللہ جو اہم حدیث کے ممتاز راہنما اور مذکورہ تنظیم کے بھی اہم قائد ہیں ان کے گھر بھی انفارنگ کی۔ مولانا قاضی شمس الحق جو جامعہ ختم النبیین کے مہتمم اور جامعہ مسجد ختم النبیین سے خطیب ہیں قادیانیوں نے مسجد اور مدرسہ میں پتھراؤ کر کے خدا کے گھر کے تقدس کو پامال کیا۔ رات کو ان کے گھر پر ایک خط پھینکا گیا جس میں انہیں قتل کی دھمکی دی گئی ایک رات دو موٹر سائیکل سوار حضرات مولانا مفتی غلام قادر صاحب کے گھر کا تھانہ حملہ کا نیت سے آئے لیکن کچھ دوسرے رہائشیوں کے اپنے گھروں سے باہر آنے پر وہ بھاگ کھڑے ہوئے بعد میں وہی مولانا قاضی شمس الحق صاحب کے مکان پر آئے لیکن وہاں بھی انہیں کامیابی نہ ہو سکی مورخہ ۳۱ مئی کو بعد نماز عصر ایک خصوصی جلسہ کا اہتمام کیا گیا تھا جس سے حاملہ مجلس تحفظ ختم نبوت کے مرکزی نائب امیر ممتاز محقق و مصنف اور ہزاروں مسلمانوں کے روحانی پیشوا حضرت مولانا محمد یوسف لدھیانوی مدظلہ سندھ کے مبلغ حضرت مولانا جمال اللہ السینی اور قاضی علماء کرام نے خطاب کرنا تھا جلسہ شروع ہو چکا تھا کہ بیچ قادیانی نوجوان ہونگ کرنے اور جلسہ خراب کرنے کے لئے وہاں پہنچ گئے کس نے پولیس کو اطلاع کر دی جب پولیس وہاں پہنچی تو وہ بھاگ کھڑے ہوئے بعض لوگوں کے مطابق وہ مسلح تھے۔

ان واقعات سے اس بات کا بخوبی اندازہ لگایا جا سکتا ہے کہ قادیانی نہ صرف ماڈل کالونی کے امن کو خراب کرنا چاہتے ہیں بلکہ انہوں نے علماء اور ختم نبوت کے نماز پر کام کرنے والے مسلمانوں کے قتل کا پروگرام بھی بنایا ہے ہمیں معلوم ہوا ہے کسٹونمنٹ ایریا کا ایک بڑا فوجی افسر، پی آئی اے کا تبسم منہاس اور قاضی امیر اقبال منہاس جو تبسم منہاس کا رشتہ دار ہے وہ قادیانیوں کی سرپرستی کر رہے ہیں انہی کی سرپرستی اور ایجنٹ پر قادیانی دندناتے پھرتے ہیں مقامی انتظامیہ کو اس طرف متوجہ کیا گیا تو اس نے جھوٹا قادیانیوں کی طرف داری کی۔ لیکن ہم واشگاف الفاظ میں قادیانیوں کو متنبہ کر دینا چاہتے ہیں کہ وہ دن ہوا ہے جب پسینہ گلاب تھا اب مسلمان قوم بیدار ہو چکی ہے وہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت و ناموس کے مقابلہ میں کسی بڑے سے بڑے افسر کو خاطر میں نہیں لاتی۔ انہیں ۲۶ مئی ۱۹۷۳ء کو مرزا ظاہر کی غنڈہ گردی اور اس کے نتیجہ میں چلنے والی تحریک کو نہ سمجھنا چاہیے۔ اگر ماڈل کالونی کے کسی مسلمان کو ذرا سی بھی گزند پہنچی تو اس کا رد عمل ملک گیر ہوگا۔ ہم حکومت کے گوش گزار بھی کرنا چاہتے ہیں کہ جو افسر قادیانیوں کی سرپرستی کر رہے ہیں انہیں اس علاقے سے فوراً تبدیل کیا جائے نیز قادیانی گھروں کو چنگ سٹروں اور مرزاؤں کی تلاشی لے کر وہاں پر موجود ناجائز اسلحہ برآمد کیا جائے۔

عقیدہ ختم نبوت، ناموس رسالت کے تحفظ، ملک کی سلامتی اور فتنہ قادیانیت کے استیصال کیلئے

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کا ساتھ دیجیے

ہفت روزہ ختم نبوت کی اشاعت میں بھرپور حصہ لیجیے

اور کاروان مجاہدین تحفظ ختم نبوت میں شامل ہو کر مرزائیت کے خلاف جہاد کر کے
سوشل ہولناکی گرمی میں شافعِ محشر صلی اللہ وسلم کی شفاعت حاصل کیجیے۔

کرنے والا مجاہد عظیم کا تخت جگر لا الہ الا اللہ پر یقین کامل رکھنے والا موحّد حسینؑ کی زندگی کی اس مشکل ترین گھڑی میں وہ اپنے پروردگار کو بوسے لپکارتا ہے۔

اے اللہ ہر علم میں میرا بھگیا پر بھروسہ ہے، ہر سختی میں تو ہی میری امید گاہ ہے اور ہر مصیبت یا جو عجب پر نازل ہوئی تو ہی میرا کینل اور نگران رہا کرتے وہ مصائب ہیں جن میں دل ٹوٹ جاتے ہیں تدریس نام نام سہ جاتی ہے دوست ساتھ چھوڑ دیتا ہے دشمن خوش ہوتا ہے جن میں دل ٹوٹ جاتے ہیں میں نے تیری ہی درگاہ میں پیش قدمی کے تیرے سوا سب سے لائق ہو کر تجھ سے ان کی شکایت کی تو نے ہی وہ معاصی آسان کئے اور مشکلات حل کیں ہر نعمت کا تو ہی ولی ہر مصالحتی کا تو ہی مالک اور ہر ظلم کا تو ہی مطلوب ہے (

(طبری ج ۳ ص ۲۲ جلد العیون ص ۳۱)

عروہ بن عامرؓ کا بیان ہے کہ حضرت رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جب تم میں سے کوئی شخص کوئی ناگوار چیز دیکھے تو اسے یہ دعا پڑھیں چاہئے اے اللہ! تیرے سوا نہ کوئی بھلائی پہنچا سکتا ہے اور نہ ہی تیرے سوا کوئی برائی روک سکتا ہے اللہ کی وثیق اور اس کے ارادے کے بغیر نہ کوئی گناہ سے بچ سکتا ہے اور نہ ہی کوئی نیک کام کر سکتا ہے۔

(مشکوٰۃ شریف ص ۲۹۹)

چونکہ ہر قسم کے خوشگوار حالات اور ناگوار حالات اللہ تعالیٰ کے اختیار میں ہیں اور کائنات کا ایک ذرہ بھی اس کے دائرہ نصرت و قدرت سے خارج نہیں اس لئے امام الموحّدین سید الانبیاء حضرت محمد مصطفیٰ صلی علیہ وسلم نے اپنی امت کو تلقین فرمائی کہ جب بھی کوئی ناخوشگوار حادثہ پیش آجائے مال و جان یا اولاد یا مواصلت پر کوئی ناگہانی نازل ہو جائے تو فوراً حکم الہی کی نگرانی سے متوجہ ہونا چاہئے۔

حضرت برادر بن حازب کا بیان ہے کہ حضرت رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم جب رات کو لیٹے پڑے تشریف

ایک نعبد وایک نستعین

يَا اَللّٰهُ مَدَد

مُحَمَّدًا اِقْبَالَكَ، حَيْدَرِ اَبَاد

بخشش و بزرگی کی قسم جو شخص میرے غیر سے امید رکھے گا اور اس کو ان ہی لوگوں میں ذلیل کروں گا اور اس کو ذلت و خواری کا لباس پہناؤں گا اور اپنے قریب سے دور کر دوں گا اور اس کو اپنے دل سے محروم کر دوں گا۔ کیا وہ سختیوں اور مصیبتوں کے وقت میرے غیر سے امید رکھتا ہے حالانکہ تمام سختیاں میرے ہاتھ میں ہیں اور میں زندہ ہوں اور میرے غیر سے امید رکھتا ہے اور ان کی کنجشیاں میرے ہاتھ میں ہیں۔

حضرت سید عبدالقادر جیلانیؒ نے جب آخری بیماری میں مبتلا ہوئے تو آپ کے صاحبزادے عبدالوہاب نے عرض کیا کہ مجھے کوئی ایسی وصیت فرمائیں جس پر آپ کے بعد عمل کروں۔ تو اس پر آپ نے فرمایا خون خدا کو اپنے اوپر لازم کر لو اور اللہ کے سوا کسی سے مت ڈرنا اور اللہ کے سوا کسی سے امیدیں وابستہ نہ کرنا اور اپنی حاجتیں خدا کے سپرد کرنا اور اللہ کے سوا کسی پر اعتماد مت کرنا اور تمام حاجات اللہ ہی سے طلب کرنا اور اللہ کے سوا کسی پر بھروسہ مت کرنا اور توجید پر جمے رہنا۔ توجید ہر قسم کی خیر و برکت اور صلاح و فلاح کی جامع ہے ہر فتوح الغیب پر حاشیہ ہیجۃ الاسرار منجھوہ ص ۱۷۸

جگر گوشہ رسولؐ اور کرب و بلا کے بے یار و مددگار مسامح کو جب مقابلہ کرنا ہی پڑا تو قَادِ سِوَاللّٰهِ مَخْلَصِينَ لَهُ الدِّينَ (قرآن) اللہ ہی کو پیکار و کس دعوت پیکار کرنے والے نانا جی کا نواسہ خیر و احسن میں اللہ اکبر کی تکیہ بلند

ایک نعبد وایک نستعین تیری ہی عبادت کرتے ہیں تجھ ہی سے مدد مانگتے ہیں۔ یا اللہ صدد حکم الامت شاہ ولی اللہ محدث دہلوی لکھتے ہیں مدائن شریک کی قسموں میں سے ایک یہ ہے کہ وہ لوگ بیمار کی شفا، فقیر کی غنا وغیرہ میں اپنی حاجتوں میں غیبت سے استغاثہ کرتے تھے۔ ان کے ناموں کے زمرے دیا کرتے تھے تاکہ ان کو اپنے مقاصد میں ان نذروں کی وجہ سے کامیاب حاصل ہو اور تمہیں برکت کے لیے ان کے ناموں کو پڑھتے تھے۔ رسول اللہ تعالیٰ نے ان پر واجب کر دیا کہ اپنی نمازیں پڑھا کریں۔

ایک نعبد وایک نستعین ہر تیری ہی عبادت کرتے ہیں اور تجھ ہی سے مدد مانگتے ہیں اور فرمایا اللہ تعالیٰ نے سو مت لپکا روا اللہ کے ساتھ کسی کو (حجۃ اللہ بالبالصلاۃ) حضرت خواجہ غلام فرید رحم فرماتے ہیں بے شک بغیر خدا سے مدد مانگنا شرک ہے توحید تو یہ ہے کہ خالص اللہ تعالیٰ سے ہی مدد مانگے۔

ایک نعبد وایک نستعین ہم صرف تیری ہی عبادت کرتے ہیں اور صرف تجھ ہی سے مدد چاہتے ہیں کبھی مطلب ہے (مقام میں المہالس المعروف بہ ارشادات فریدی ص ۱۸۲)

سیدنا شیخ عبدالقادر جیلانیؒ نے تیسری طالبین سے کہا کہ پر فرماتے ہیں (حدیث قدسی) اللہ پاک ارشاد فرماتا ہے مجھے اپنی عزت و حلال کی قسم

عفو و خطا رفع حاجات اور ان کے علاوہ کئی ایک دوسری مشکلات میں اظہار فرماتا ہے اللہ تعالیٰ کی رحمت کے یہ بے شمار خزانے اس کے تصرف و اختیار میں ہی وہ ان کبھی ختم نہ ہونے والے خزانوں میں سے جسے چاہتا ہے اور جتنا چاہتا ہے اپنی مرضی سے عطا کرتا ہے اس کے خزانے نہ کبھی ختم ہوں گے اور نہ ہی ان پر کسی اور کا قبضہ اور تصرف ہے۔

حضرت معمر بن شبہ کا بیان ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم ہر فرض نماز کے بعد یہ پڑھا کرتے تھے ایک اللہ کے سوا کوئی بندگی کے لائق نہیں حکومت و سلطنت اسی کی ہے اس کا کوئی شریک نہیں ہر قسم کی تعریف سائنس اسی کے لئے مخصوص ہے اور وہ جو چاہے کر سکتا ہے اے اللہ! جو چیز تو دے اس کو روکنے والا کوئی نہیں اور جو چیز تو روک لے اسے دینے والا کوئی نہیں اور تیرے مقابلے میں دولت مند کو اس کی دولت کوئی فائدہ نہیں پہنچا سکتی (مشکوٰۃ شریف)۔

حضرت انس رضی عنہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تم میں سے ہر آدمی کو چاہیے کہ وہ اپنی حاجت اپنے پروردگار سے مانگے یہاں تک کہ (معمولی سی معمولی) تک یا جوئی کا تلسا گر ٹوٹ جائے تو وہ بھی اللہ ہی سے مانگے۔ (مشکوٰۃ ص ۱۹) حضرت ابن عباس رضی عنہما کا بیان ہے کہ ایک دن میں حضرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پیچھے رسوا رہا تو آپ نے فرمایا اے اللہ کو یاد رکھا وہ تجھے یاد رکھے گا۔ اللہ کو یاد رکھنا تو اسے اپنے سامنے پائے گا اور جب بھی کچھ مانگنا ہو اللہ سے مانگنا اور جب بھی (اپنی ضرورتوں اور حاجتوں میں) نصرت و امداد کی ضرورت ہو تو اللہ ہی سے مدد کی درخواست کرنا اور اس بات کا یقین رکھنا کہ اگر سب لوگ مل کر بھی تجھے کوئی فائدہ پہنچانا چاہیں تو وہ نہیں پہنچا سکیں گے ہاں جو فائدہ اللہ تعالیٰ نے تیری قسمت میں لکھ دیا ہے اور اگر سب لوگ مل کر تجھے کوئی نقصان

باقی صفحہ ۲۷ پر

اللہ اس موقع پر کسی کام نہیں آ سکتے۔

حضرت مکرمہ رضی عنہا نے کہا اگر سمندر میں وہ کام نہیں آ سکتے تو خشکی پر اللہ تعالیٰ کے سوا کون کام آ سکتا ہے؟ پھر علم کیا کہ لے اللہ میں اقرار کرتا ہوں کہ اگر تو نے مجھے اس شکل سے نجات دی تو میں حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے ہاتھ مبارک پر بیعت کروں گا کیونکہ یہی سبق تو ہیں وہ جلتے ہیں جس سے ہم سجاگ جھاگے بھرتے ہیں چنانچہ اللہ تعالیٰ نے ان کو نجات دی اور انہوں نے اپنا وعدہ پورا کیا مسلمان ہو گئے (سنائی ۲)۔

حضرت انس رضی عنہ سے روایت ہے کہ حضرت رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم جب کبھی جہاد پر جاتے تو اللہ تعالیٰ سے یوں التجا کرتے، اے اللہ! تو ہی میرا سہارا اور مددگار ہے میں تیرا نام لے کر جھک کر تاپوں اور تیری نعمت اور باری ہی کے بھروسے پر لڑتا ہوں (مشکوٰۃ شریف ص ۲۱)۔

یہ ہے حضرت رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوہ حسن آپ قدم قدم پر خوب گرو گرو اگر اللہ تعالیٰ سے اعتقاد و استمداد کرتے ہیں ہر مصیبت اور مشکل میں اسی کو پکارتے ہیں اور ہر ہم میں اسی سے کامیابی اور فتح و نصرت حاصل کرنے کی درخواست کرتے ہیں اللہ تعالیٰ کے برابر عالی میں اپنی بے چارگی اور بے بسی کا اعتراف کرتے ہوئے اپنے ہر معاملے کو اس کے سپرد کرنے اور تمام ذمہات و تکلیفات میں اس سے فسخ و فطر طلب کرنے میں قطعاً کوئی عارضہ نہیں کرتے یہ اپنی زندگی کے اچھے اور پاکیزہ صفحات توحید کا ہر عنوان علی عرف سے ثبت فرماتے ہیں تاکہ آنے والی نسلیں انہیں دیکھ کر ہمدرد و مستقیم پر کامزن ہو سکیں صلی اللہ علیہ وسلم۔

حضرت علی رضی عنہ حضرت رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم سے حب ذیل دعا نقل کرتے ہیں اے اللہ! میں تجھ سے تیرا فضل اور تیری رحمت مانگتا ہوں اس لیے تیرے ہی قبضے اور اختیار میں ہے (رواد البولیبیل حصن حصین) رحمت اللہ تعالیٰ کی صفت ہے جس کا ... وہ اپنے بندوں پر انعام و اکرام و فضل و حاجات حل مشکلات دفع بلیات تزیین ہدایت مغفرت زلف

سے جانتے تو دوسرا ہی گروٹ سپر آرام فرماتے اور یہ دعا پڑھتے دو اے اللہ! میں نے اپنے آپ کو تیرے حوالے کیا۔ اپنا ریح (ہر طرف سے موڑ کر) تیری طرف پھیر دیا اپنا ہر کام تیرے ہی ہڈ کیا۔ تمام معاملات میں تجھ پر بھروسہ کیا تیری رحمت اور تیرے خوف کے ساتھ۔ (اے اللہ!) تیرے سوا کوئی جلتے پناہ ہیں اور تیری ذات سرا پا رحمت کے بغیر (تیرے عذاب و عقاب سے) بچنے کا کوئی ذریعہ نہیں میں تیری اس کتاب پر چڑھنے نازل کی اور اس پیغمبر پر چڑھنے بھیجا ایمان لایا۔ (مشکوٰۃ شریف ص ۱۸)۔

حضرت رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے عمل سے امت کو یقین فرمائی کہ وہ ہر وقت جذبہ توحید سے ہر شاعر میں اٹھتے بیٹھتے چلتے پھرتے اور سوتے جاگتے عقیدہ توحید پر مضبوط اور مستحکم رہیں اسی لئے آپ نے ہر کام سے پہلے اس کی مناسبت سے کوئی نہ کوئی دعا پڑھنے کی تعلیم دی ہے اور ہر دعا اللہ تعالیٰ کی توحید اور اس کی تسبیح و تقدیس سے لبریز ہے۔

اس مبارک دعا کے مضمون میں غور کرنے سے پتہ چلتا ہے کہ حضرت رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کس شدت اور وضاحت کے ساتھ عمل سے توحید کا ہر پہلو روشن فرماتے تھے۔ آپ ہر موقع اور ہر کام سے پہلے اللہ تعالیٰ کو یاد کرتے اور کام کی تکمیل کے لیے اللہ سے دعا کرتے تھے اس دعا سے امور ذیل کی تعلیم ملتی ہے۔

تمام معاملات خدا کے سپرد کرنے چاہئیں تمام ذمہات اور مشکلات میں خدا کی طرف متوجہ ہو کر کسی سے فریاد نہ کی اور کار سازی کی درخواست کرنی چاہیے جو کچھ آپ اللہ کی طرف سے لائے ہیں اسے قبول کرنا اور اس کے مطابق زندگی بسر کرنا ہی میں اسلام ہے۔

حضرت مکرمہ رضی عنہا نے اپنی جہلی نیت مکہ کے موقع پر اس خوف کے مارے کہ کہیں میں اپنی اسلام دشمنی کے پادشاہ میں قتل نہ کر دیا جاؤں جھاگ کر سمندر میں اکیس گشتی میں رسوا ہو گئے۔ جب گشتی جہاز میں موجوں کے تغیر طوں سے دو چار ہوئی تو طاعون نے کہا خاص اللہ تعالیٰ کی ذات پر یقین کرتے ہوئے اسی کو پکارتے ہوئے تمہارے دورے

قرآن پاک اور تجدیدِ نبوت

از: مولانا حفیظ الرحمن سیوہاری

تفخیص :- سید تنظیم حسین شاہ

نبی و رسول کے مفہوم سے ہی بحیرنا آشنا نظر آتا ہے اور عوامی
ہجرت اور مسیح مذاہب کے معتقدات میں اگر یہ تصور پایا
جسما ہے تو افراط و تفریط کی شکل میں کبھی "ابن اللہ"
ہو کر اور کبھی "بدا ملاق و بد اعمال انسان" کا پیکر بن کر
جیسا کہ تورات میں حضرت لوط علیہ السلام اور ان کی بیٹیوں
کا ان کے ساتھ اختلاط کا واقعہ مذکور ہے۔ (العیاذ باللہ
من تعدہ الخرافات والافتراءات)

گو یا ان کے نزدیک یا تو "رسول" اور داعی حق کی
شخصیت کوئی اہمیت ہی نہیں رکھتی اور یا پھر خدا کا
اوتار اور خدا کا بیٹا بن کر سامنے آتا ہے اور اس لئے جس
طرح وہ حقیقی توحید سے بیگانہ نظر آتے ہیں اسی طرح رسالت
و نبوت کے صحیح تصور سے بھی محروم ہو چکے ہیں۔

اسی طرح عالم آخرت کے متعلق بھی ان مذاہب کے
تصور کی دنیا افراط و تفریط سے خالی نہیں تھی۔ بعض مذاہب
میں تو کائنات انسانی مختلف چھوٹوں کے چکر میں گرفتار نظر
آتی اور آواگون (تاریخ) کے ناقص فلسفیانہ نقطہ نگاہ
کا رہن منت بنی ہوئی ہے اور ایک حد پر پہنچ کر مبرم
یعنی خدا میں جذب ہو جانا نہایت کا آخری نقطہ متعین کیا

جاتا ہے۔ نیز خیر و شر کی جزا و سزا کے بارے میں ایک تازہ مطلق
خدا نہیں بلکہ ایک جبری قانون میں جکڑی ہوئی مجبور کی کاسور
پیش کرتا ہے اور بعض اگرچہ نتائج کے خلط عقیدہ سے جدا
یوم معاد اور یوم حساب کے تصور سے آشنا بھی ہیں لیکن ان
کے نزدیک بھی عالم آخرت کا معاملہ اعمالِ صالحہ و وسیعہ یا
افعال و کردار کے حق و باطل کی جزا و سزا سے وابستہ نہیں ہے
بلکہ نسلی امتیازات اور جھانسی فرقہ بندی اور یا پھر کفار کے ساتھ
مربوط ہے۔

ان چار بنیادی مذاہب کے علاوہ مشرکین اور فلاسفہ
کی بعض ایسی جماعتیں بھی تھی ہونہ خدا کی ہستی کی مخالفت میں اور نہ
عالم آخرت کی اور خدا کی ہستی پر اگرچہ ایمان بھی رکھتی تھیں
تو سینکڑوں ہزاروں بلکہ بے تعداد بتوں کی باطل پرستی کے
ساتھ ملوث و محروم۔

غرض یہ تھے مذاہب عالم کے وہ ذہنی تصورات اور
فکری معتقدات جن پر کائنات انسانی کی روحانی اور سرمدی
سعادت کا مدار سمجھا جاتا تھا اور جو بلاشبہ اپنے نتائج اور اثرات

کی بنیادوں پر قائم ہے یعنی وہ خدا کے تصور و عمل کو خیر و شر
کی جدا جدا دو متقابل قوتوں میں تقسیم کر رہا ہے۔ وہ کہتا ہے کہ
خیر اور خیر کا خدا بزرگاں اور ظلمت و شر کا "اہرم" ہے
اور اس طرح خدا کے خیر اور خدا کے شر دونوں کائنات ہست
و بود پر مشرف اور باہم متقابل ہیں۔

ہجرتی مذاہب اگرچہ خدا کے تصور میں مذہبی توحید
رہا ہے لیکن موجودہ تورات کے اور ان شاہد ہیں کہ اس کی
نگاہ میں خدا کی ہستی تقسیم سے پاک نہیں ہے اسی لئے تورات کا
تینوں خدا کہیں حضرت یعقوب سے کشتی لڑنا نظر آتا ہے اور
یعقوب اس کو پھیل دیتا ہے۔ اور کہیں اس کی استریوں میں
در رہوسے لگتا ہے اور وہ اس کی وجہ سے چھیننا نظر آتا ہے۔
کبھی وہ بنی اسرائیل کو اپنی چھیتی بیوی بنالیتا ہے تو کبھی مصر سے
خروج کے وقت بابل اور آگ کا ستون بن کر بنی اسرائیل کی
راہنمائی کرتا نظر آتا ہے اور کبھی اس کی آنکھیں دکھنے آجاتی
ہیں وغیرہ وغیرہ اور اس تصور کا آخری مظاہرہ حضرت عزیز
دعزرا علیہ السلام کو خدا کا بیٹا تسلیم کرنے پر مشر ہو جانا ہے۔

اسی طرح مسیحی تصور بھی تقسیم و تشبہ کے چکر میں اگر حضرت
مسیح کو خدا کا بیٹا مان لیتا اور اس طرح مشرکانہ عقیدہ "اوتار
کا تخیل اپنالیتا ہے اور قائم ٹٹھ (تثبیت) اور مبرم پرستی
میں حقیقی خدا پرستی کو گم کر بیٹھتا ہے۔ خدا کی ہستی سے متعلق یہ وہ
تصورات تھے جن میں دنیا کے بڑے بنیادی مذاہب نزول
قرآن کے وقت مبتلا نظر آتے ہیں۔

ان سب مذاہب میں توحید حقیقی سے غفلت نے رسالت
یعنی دعوت حق کے داعی کی شخصیت کے متعلق بھی غلط تصورات
پیدا کر دیئے تھے۔ چنانچہ ہندوستان کے مذہبی تصور میں
تورات و نبوت اپنے صحیح معنی میں نظر ہی نہیں آتی اور وہ

بنی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت، بلکہ بعثت عام ہے
تو اس ضروری ہوا کہ کائنات کی رشد و ہدایت کے لئے خدا
کا جو پیغام آپ کے ذریعہ آئے وہ آخری پیغام اور کامل و
مکمل پیغام ہو اور فطرت کے ایسے سانچے میں ڈھلا ہو کہ عقل
سیلم اور فطرت مستقیم تمام کائنات انسانی کے لئے اس کو ابھی
اور سرمدی پیغام یقین کرے۔ اسی پیغام الہی کا نام "القرآن"
یا "الکتاب" ہے۔

قرآن کی تعلیم اور اس کی دعوت و اصلاح کی حقیقت معلوم
کرنے سے قبل چند اہمات کے لئے مذاہب عالم کی تاریخ پر روشنی
ڈالنا ضروری ہے۔

قرآن کے نزول سے قبل کائنات انسانی پر چار مذہبی تصور
حالی اور فکر و نظر زہنی پراثر انداز تھے۔ ہندومت، بخوسی،
ہجرتی اور مسیحی۔

ہندومت تصور الہی کے متعلق خواص اور عوام کے لئے دو
جدا جدا تخیلات رکھتا تھا۔ خواص کے لئے وحدۃ الوجود (یہاں
وہ وحدۃ الوجود مراد ہے جو یوگیا نہ تصور کا پتھر ہے) اور عوام
کے لئے اصنام پرستی۔ وحدۃ الوجود کا تصور اس درجہ فلسفیانہ
تھا کہ خدا کا تصور کسی طرح اس راہ سے ممکن نہ تھا اس لئے کہ اگر
ایک جانب ہر وجود کو خدا یا خدا کا جزا مانا ہے تو دوسری
جانب خدا کے لئے کوئی محدود و متعین تخیل بتانے سے عاجز تھا۔
یہی وجہ ہے کہ ہندومت کے تمام مکولوں (مذاہب) میں اصنام
پرستی ہی کو مذہبی اختیار رہا اور وہ توحید خالص کو مقبول خواص
و عوام نہ بنا سکا۔ چنانچہ ویدک دھرم، بدھ مت، جین مت
وغیرہ بلکہ جدید اصلاحی اسکول (مذہب) آریہ سماج سب کے
سب توحید خالص کے تصور سے خالی ہیں۔

بخوسی مذہب کا اعتقادی تصور تو صاف صاف "ثنویت"

کے لحاظ سے کائنات انسانی کو مشعل ہدایت دکھا کر، انسانیت کبریٰ کے درجہ تک پہنچانے اور انسانوں کا خدا کے ساتھ حقیقی معبود عقیدہ ہونے کا شہادہ قائم کر کے دینِ درنیا کی ترویج و ترویج تک پہنچانے میں قطعی ہی راسخ تھے۔

ان ہی حالات میں، اسلام کی دعوت و تبلیغ یا، تعلیم حق، نے رومنوں کی اور کائنات انسانی کے ہر شعبہ حیات میں گونا گوں انقلاب پیدا کر کے نیا عالم پیدا کر دیا اور آفتاب ہدایت کی روشنی سے منور بنا کر اس معراجِ کمال تک پہنچا دیا۔
توحید، نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے خدا کے کلام (قرآن) کے ذریعہ سب سے پہلے اسی عقیدہ توحید پر روشنی ڈالی اور توحیدِ خالص کی حقیقت واضح کر کے تمام کائنات انسانی کو اس کی جانب دعوت دی۔

قرآن عزیز کی دعوتِ توحید کا حاصل یہ ہے کہ اللہ ایک ایسی ہستی کا نام ہے جو اپنی ذات و صفات میں ہر قسم کے شرک سے پاک اور واروار اور ہے۔ نہ اس کا کوئی ہمسر و شریک ہے اور نہ اس کا ہمتا و ہمسر۔ اس لئے، «بیتنا، کا عقیدہ ہویا» اقرار، کا منہ پر تپکا ہویا ذہنیت و تشکیث، یہ سب باطل ہیں۔ وہ بکتا ہے ہمتا ہے، باپ، بیٹا اور اس قسم کی نسبتوں سے پاک ہے۔ پرستش کے قابل وہ خود ہے نہ کہ اس کے مظاہر اور اس کی مخلوقات، وہ جس طرح تہمت و تشبیہ سے بالاتر ہے اس طرح اس کا نہ کوئی مقابل ہے اور نہ کوئی حریفانہ ہم۔

اللَّهُ لَا إِلَهَ إِلَّا هُوَ الْحَيُّ الْقَيُّومُ
 «اللہ اس ہی کا نام ہے کہ اس کے سوا کوئی معبود اور نہیں ہے، اللہ وہ ہے کہ اس کے سوا کوئی نہ خدا ہے نہ معبود، وہ ہمیشہ زندہ رہنے والا ہے اور زندگی کا بخشے والا۔
 وَعَبُدُوا اللَّهَ وَلَا تُشْرِكُوا بِهِ شَيْئًا
 پس تم اللہ ہی کی عبادت کرو اور کسی کو اس کا شریک نہ بناؤ۔

لَا تُشْرِكْ بِاللَّهِ إِنَّ الشِّرْكَ لَظُلْمٌ عَظِيمٌ
 اللہ کا کسی کو شریک نہ بناؤ، اس میں کوئی شبہ نہیں کہ شرک بہت بڑا ظلم ہے۔
 وَإِذْ كَفَرْنَا لَمْ يَخَفْ يَوْمَئِذٍ شَيْئًا
 اور خدا تمہارا ایک ہی خدا ہے۔
 یہ اور اسی مضمون کی بے شمار آیات ہیں جو قرآن عزیز

میں توحیدِ خالص کے داعی اور منادی ہیں لیکن سورہٴ اخلاص یا سورہٴ توحید میں جس معجزانہ انحصار کے ساتھ توحید سے تعلق موجودہ مذاہب کے ناقص اور غلط تصورات کو باطل کرتے ہوئے توحیدِ خالص کی تعلیم دی گئی ہے وہ خود اپنی نظیر ہے۔

قُلْ هُوَ اللَّهُ أَحَدٌ ۝ اللَّهُ الصَّمَدُ ۝ لَمْ يَلِدْ ۝ وَلَمْ يُولَدْ ۝ ۝ وَلَمْ يَكُنْ لَهُ كُفُوًا أَحَدٌ ۝

اے محمد صلی اللہ علیہ وسلم، کہہ دیجئے اللہ کی ذات ہے، اللہ بے نیاز ہے۔ نہ وہ کسی کا باپ ہے اور نہ کسی کا بیٹا اور نہ اس کا کوئی ہمسرا و ہمسر و شریک ہے۔

ایک مرتبہ توحید سے متعلق مذاہبِ عالم کی تعلیم پر اور نظر کیجئے اور یہ سن چنانچہ فقرات کو غور و فکر کے ساتھ ملاحظہ فرمائیے تو آپ اندازہ کر لیں گے کہ پہلی دو آیات میں توحیدِ خالص کا صحیح اور حقیقی تصور پیش کر دیا گیا ہے۔ قرآن کہتا ہے کہ اللہ ایسی ہی کا نام ہے جو بکتا ہے ہمتا ہے، ساری کائنات ان کی محتاج ہے اور وہ ہر قسم کی احتیاج سے پاک اور بے نیاز ہے، وہ ہمد ہے، یعنی مجموعہ کمالات صرف حمدت کا حصہ ہے اور نہ اس کے بعد وہ لغزش اور یہود سے مخاطب ہو کر شیخ ہدایت دکھاتا ہے کہ اللہ اس ہی کو کہتے ہیں جو باپ اور بیٹے جیسے خالی نسبتوں سے بالاتر ہے، وہ نہ کسی کا باپ ہے اور نہ کسی کا بیٹا، تَعَالَى اللَّهُ عَمَّا يُشْرِكُونَ اور اسی طرح ہندوؤں سے کہتا ہے کہ اسی لائق الٰہی کی تہمت و تشبیہ سے بلند و بالا ہے، کہ وہ کسی انسان یا کسی حیوان کے جسم میں محدود ہو کر، «اونار» کہلائے یا معبودِ مطلق کے ساتھ چھوٹے معبودوں کا سلسلہ قائم کر کے کسی مخلوق کو اس کا ہمسر و شریک ٹھہرا یا جئے۔

سُبْحٰنَكَ هٰذَا يُهٰذِلُونَ عَظِيمٌ۔ اور وہ جس اور ویدک دھرم کے اپنی باریوں کو مخاطب کرتا ہے جو اس کو بزدل کہہ کر ہر من کو اس کا مقابل حریف تسلیم کرتے ہیں یا روج (جوا)

اور مادہ دہر کرتی، کو خدا کے ساتھ ازلی وابدی، قدیم و غیر مخلوق، کہہ کر ان چیزوں کو خدا کا کٹواؤد ہمسرتلا سے ہیں اور کہتا ہے، «وَلَمْ يَكُنْ لَهُ كُفُوًا أَحَدٌ»، خدا اس ہی کا نام ہے جس کا کوئی ہمسرا اور حریف ہے اور نہ اس کی طرح انادی (قدیم) اور غیر مخلوق ہے۔

غرض قرآن عزیز نے خدا کی ذاتِ واحد سے متعلق ان تمام نسبتوں کا قطعی انکار کر کے جو توحیدِ خالص کے کسی طرح بھی معارض ہوتی تھیں اس کو کیا اور بے ہمتا بنا کر کیا ہے اور اس طرح شرک فی الذات اور شرک فی الصفات کا قلع قمع کر دیا ہے اور شرک فی الالوهیت اور شرک فی الربوبیت کے خلاف توحید اور صرف توحید کو ہی اسلام کا بنیادی تصور قرار دیا ہے۔

یہاں یہ بات بھی قابلِ توجہ ہے کہ جس طرح قرآن نے توحید کے تمام اطراف و جوانب کو نفس و خام کاری سے پاک کر کے حقیقی توحید کے تصور کی جانب راہنمائی کی اور ہر قسم کے تہمت سے ورا و الورا و تہمتا کر توحیدِ کامل کی جانب دعوت دی اسی طرح اس نے توحید کے اس فلسفیانہ عقیدہ کو بھی باطل ثابت کیا جو اس باب میں تفریط کی حد تک بڑھ کر صفاتِ الٰہی کا بھی منکر ہو گیا اور کہنے لگا کہ وہ قادر ہے بغیر قدرت کے، خالق ہے بغیر خلق کے، بصیر ہے بغیر دیدہ کے، سمیع ہے بغیر سمع کے وغیرہ وغیرہ۔ اس عقیدہ کا حاصل یہ ہے کہ خدا ایسی ہستی کا نام ہے جس کے لئے، «تفعل»، لازم ہے جیسا کہ پہلی تیغیات کا حاصل یہ تھا کہ کسی نہ کسی رنگ میں خدا کیلئے، «فعل» ضروری ہے۔

قرآن نے کہا کہ پہلی کیفیت اگر انفرادی پر مبنی تھی تو یہ تفریط پر قائم ہے اس لئے کہ ایک ذات کے لئے متعدد صفات کمال کا ہونا ذات کی وحدت پر اثر انداز نہیں ہے اعلیٰ جانشین

مفت مشورہ برائے خدمتِ خلق

ہمارے پاس شفا، ہی کوئی گارنٹی نہیں۔ شفا کی گارنٹی صرف اللہ تعالیٰ کے پاس ہے۔ تپکے کال پتے کمزور جسم کو مضبوط سمارت، خوبصورت، طاقتور بنانے کیلئے۔ بھوک، یا منہ، تھیرگیس، خون کی کمی، بلغم، نزلہ، کھانسی، دماغ، جین، لیسکریا، پتھری، جینی طاق، احتلام، شکر کی گرمی، خاص مردانہ، زنانہ و بچوں کی امراض تمام پرانی بیماریوں کیلئے سالہ سال کی تجربہ شدہ دینی دواؤں کا مفت مشورہ، و جواب کیلئے جوائی اغاذا یا اس کی قیمت ارسال کریں، جمعہ کو موعنا عتقا

حکیم بشیر احمد بشیر کلاس لے گورنمنٹ آف پاکستان فیصل آباد
 محلہ غلام محمد آباد چاندنی بچک

فون نمبر: 354840
 دوشنبہ 354795
 راتیں

وہ سمیع و بصیر ہے، سنا ہے اور دیکھتا ہے۔ لاریب وہ قدرتِ کاملہ کے ساتھ قادر ہے اور صفتِ رحم و کرم کے ساتھ رحیم و کریم ہے۔ البتہ اس کی صفتِ سمیع و بصیر، صفتِ رحم و کرم وغیرہ صفات کا انسانی صفاتِ سمیع و بصیر سے دور کا جس تعلق نہیں ہے اور جس طرح وہ اپنی ذات میں بے ہمتا دیکھتا ہے اس طرح صفات میں بھی ہے۔

لَيْسَ كَمِثْلِهِ شَيْءٌ وَهُوَ السَّمِيعُ الْبَصِيرُ (پہلے ۱۷)
اس خدا کی کوئی مثال نہیں ہے اور یہ حقیقت ہے کہ وہ سنا ہے، دیکھتا ہے۔

خود فرمائیے کہ کس مجازاً تعبیر کے ساتھ ایک ہی آیت اور ایک ہی جگہ میں اس کی صفاتِ کمالیہ کا اقرار ہی مذکور ہے۔ اور یہ بھی وضاحت موجود کہ خدا کی ان صفات کو انسانی صفات کی طرح نہ سمجھو بلکہ اس کی ذات کی طرح اس کی صفات بھی درلینے کے مشابہ شئی، کے عنوان سے معنوں اور انسانی صفات کے حقائق کے مقابل میں بے مثال اور بے نظیر ہیں۔

خلاصہ یہ ہے کہ خدا نے برتری کو حید جب ہی تھی تو حید بکلاکتی ہے کہ اس میں نہ تجمُّم کا عقیدہ شامل حال ہو اور نہ قفل کا یہ دونوں افراط و تفریط کی راہیں ہیں بلکہ عقیدہ یہ ہو کہ اللہ اپنی ذات میں ہی بے ہمتا دیکھتا ہے اور اپنی صفات میں بھی اور وہ ہر طرح کے شرک و کفر سے پاک اور برتر ہے۔

رسالت، توحید حقیقی کے ثبوت کے بعد قرآن نے رسالت کے بنیادی عقیدہ کی اصلاح بھی ضروری سمجھی اور اس نے بتلایا کہ کسی تعلیم کے سن و قیام میں معلم کی شخصیت کو بہت بڑا دخل ہوتا ہے۔ کیونکہ یہ ممکن ہی نہیں کہ اچھی تعلیم کا معلم بد عمل انسان ہو یا برکتی تعلیم کا معلم نیکی کا اور جبکہ یہ ایک حقیقت ثابت ہے کہ خدا ہر ایک انسان کے ساتھ براہ راست ہم کلام نہیں ہوتا تو از بس ضروری تھا کہ کائنات انسانی کی ہدایت کے لئے ایک انسان ہی کو معلم بنایا جائے اور وہی خدا کی جانب سے رسالت اور پیغمبری کا فرض انجام دے۔

پس بشری اوصاف سے متصف یہ انسان نہ خدا ہو گا اور نہ خدا کا بیٹا یا خدا کا وارث بلکہ بشر اور انسان ہی رہے گا۔ نیز پیغمبر ہونے کی وجہ سے پاک اور تقدس کا جو رشتہ اس کو خدا کی دلگاہ سے وابستہ کئے ہوئے ہے اس کے پیش نظر اس کی ہستی کا نہ انکار کیا جاسکتا ہے اور نہ اس کو دوسرے انسانوں کے مساوی

کہا جاسکتا ہے اس لئے قرآن نے جگہ جگہ مسیح بن مریم اور عزیر علیہ السلام کے متعلق اس حقیقت کو واضح کیا کہ وہ خدا کے مقدر رسول ہیں خدا یا خدا کے بیٹے نہیں ہیں۔ نیز یہ بھی بتلایا کہ اگر ایک انسان تمہاری طرح کھاتا پھرتا ہے اور پیتا پھرتا ہے اور بازار و دکان میں پھرتا پھرتا، خرید و فروخت کرتا اور گھر میں اہل و عیال کے ساتھ معاشرتی زندگی بسر کرتا ہے تو اس سے یہ کیسے لازم آگیا کہ وہ خدا کا فرستادہ، رسول، نہیں ہے اور کس طرح یہ جائز ہے کہ ایک صادق امین ہستی کے اس دعویٰ کو تم محض قیاس کی بنا پر جھٹلا دو کہ وہ خدا کا رسول نہیں ہے۔

قرآن نے ان حقائق کو جن صاف اور واضح تعبیرات کے ساتھ بیان کیا ہے گذشتہ صفحات میں آپ ان کا مطالعہ فرمایا ہے۔

پس جس کتاب میں نبوت و رسالت سے متعلق صحیح تصور موجود نہ ہو وہ کبھی اپنی ذہنی تعلیمات کی صداقت کی محکم تصویر نہیں پیش کر سکتی۔ یہی وہ عقیدہ ہے جس کی حقیقت میں ایمان بالرسول، ایمان بالکتاب، ایمان بالملکوت، سب بنیادی عقائد برسرِ کھرب ہو جاتے ہیں۔

قرآن کہتا ہے کہ جبکہ ہدایت انسانی کے لئے خدا نے قلیٰ اپنی پیغامبری کے لئے ایک انسان اور شکر کو ہی چن لیتا ہے تو یہ تسلیم کرنا پڑے گا کہ انسان نے جب سے اس کائنات میں قدم رکھا ہے اسی وقت سے رشد و ہدایت کا یہ سلسلہ قائم ہے

وَإِنْ مِنْكُمْ أَصْحَابٌ لَّا يُفْقَهُوا قَوْلَ اللَّهِ فَخَرُّوا قُلُوبَهُمْ
اور یہ قوم کے لئے ہادی ائے ہیں۔

وَنُفِخَ فِي سُرُورٍ مِّنْ قِبَلِكُمْ وَصُنِّعُ مَخْرُجَتْكُمْ
تَمْرَقُصُصُ عَلَيْكُمْ. (المومن، پتلا، ص ۱۳)

ان میلے سے بعض کے واقعات کا ہم نے قرآن میں تذکرہ کر دیا ہے اور بعض ایسے ہیں جن کا تذکرہ قرآن میں نہیں کیا۔

اور یہ یقین لانا بھی ضروری ہے کہ جبکہ خدا ایک ہے اور اس کی تعلیم ایک تو بلاشبہ تمام پیغمبرانِ خدا کی بنیادی تعلیم بھی ایک ہی رہی ہے اور اس لئے اگر خدا کے کسی ایک برحق نبی و رسول کا جی انکار کر دیا گیا تو گویا اس نے پوری دعوت

قرآنی کا انکار کر دیا پس یہ ایمان ضروری ہوا۔
لَا نُفِذُ قَوْلَهُنَّ إِلَّا بِحُكْمٍ رَبِّنَا وَمَا يَكُنَّ لَهَا مِنْ دَرَجَاتٍ فِي عِلْمِهَا
ہم خدا کے پیغمبروں میں پیغمبر ہونے کے لحاظ سے کسی کے درمیان کوئی فرق نہیں کرتے کہ ایک کو مان لیں اور دوسرے کا انکار کر دیں

لہذا جب تمام انبیاء و پیغمبر اسلام پر ایمان لانا از بس ضروری ہوا تو ان پر نازل شدہ تمام کتب مساویہ پر بھی ایمان لانا جزو ایمان ہو گا ورنہ تو ایک جانب سے ایمان لاکر دوسری جانب سے اس پیغمبر کی صداقت کا انکار لازم آئے گا اور جب رسالت اور رسالت کے ساتھ کتب مساویہ پر ایمان حقیقت ثابت نہ بن جائے تو بلا شک اللہ پر اس لئے ایمان لانا ضروری ہو گا کہ خدا کے ان پیغمبروں نے یہ صاف صاف اعلان کیا ہے کہ خدا کی جانب سے ان پر یہ وحی خدا کا فرشتہ کے آتا ہے تو اب یا ہم اس پیغمبر کی صداقت کا انکار کر دیں اور یا پھر یہ دیکھ کر فرشتہ پر اس لئے ایمان لائیں کہ بتلائے والی ہستی اپنے کردار و اعمال میں ہر طرح صادق و امین اور امراضِ دماغی و قلبی، جنون و دگر، سے ہر طرح پاک ہے اور ضروری نہیں ہے کہ جس شی کو آنکھوں نے نہ دیکھا ہو اور کانوں نے نہ سنا ہو وہ حقیقت میں بھی موجود ہو کیونکہ یہ ایک مسلمہ اصول ہے کہ کسی شی کے عدم علم سے اس شی کا عدم لازم نہیں آتا یعنی یہ ضروری نہیں کہ جس بات کو ہم نہیں جانتے واقع میں بھی موجود نہ ہو۔

یومِ آخرت، نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے خدا کے آخری اور مکمل پیغام قرآن کے ذریعہ میری بنیادی اصلاح، یومِ آخرت، سے متعلق فرمائی۔

مذہبِ اسلام اس سلسلہ میں بھی براہِ مستقیم سے روگردان اور افراط و تفریط کے بحر ظلمات میں چھٹنے ہوتے تھے وہ باتو آواگون (تناسخ) کے پکر میں یومِ آخرت کے اس تصور سے قطعاً بیگانہ ہو چکے تھے۔

اس موقع پر اس سلسلہ کے تمام پہلوؤں سے متعلق اگرچہ بحث کرنے کی گنجائش نہیں ہے تاہم اس قدر گہرا لینا ضروری ہے کہ تناسخ و آواگون کا عقیدہ اس اساس پر قائم ہے کہ ہر ایک انسان کی موجودہ زندگی سابق میں کیے ہوئے اعمال کا ثمرہ اور نتیجہ ہے ورنہ کائنات میں یہ تنوع

برگزیدہ ہوتا کہ کوئی انسان ہے تو کوئی حیوان اور کوئی نباتات و جمادات، نیز انسانوں میں کوئی عالم ہے تو کوئی جانور اور کوئی ممتسیب ہے تو کوئی مریض اور کوئی امیر کبیر تو کوئی مفلس و محتاج وغیرہ وغیرہ۔

اس عقیدہ کا مقصد یہ ہوا کہ بغیر عمل و کردار کے اگر عالم میں یہ تغیرات موجود ہیں تو یہ خدا کی قدرتِ عدل کے منافی ہے لیکن اس عقیدہ کی عام کار کا اور بطلان کی مختلف وجوہ میں سے ایک وجوہ یہ ہے کہ اگر روح اپنے اعمال کا وجوہ مختلف ہوں بدل کر ان تغیرات عالم کا باعث ہے جو مجموعہ کائنات کے حسن کا باعث ہیں اور جس کی بدولت یہ پورا کائنات مکمل نظام کے ساتھ وابستہ نظر آتا ہے تو اس کے معنی یہ ہوتے کہ انسان کے لئے فطری اور فطرانی طور پر ہنگامہ بدکار اور بد اعمال ہونا از بس ضروری ہے۔

دوسرے الفاظ میں یوں کہہ دیجئے کہ جو ن بدل کر آواں گون کی زندگی اگر اعمال کی جزا و سزا سے متعلق ہے تو اس کا مطلب یہ ہوا کہ حضرت انسان کے لئے نیکو کار بننے کی جگہ زیادہ سے زیادہ بدکار ہونا چاہیے تاکہ آئندہ نظام عمل میں یہ توند باقی رہے جس کا باقی رہنا عقل و فطرت کے مطابق ہے ورنہ تو حیوانات، نباتات، جمادات اور دیگر مخلوق کے فقدان سے انسانی دنیا کا یہ سارا کارخانہ درہم برہم ہو کر رہ جائے گا۔

تاریخ کے ناقص فلسفیانہ عقیدہ پر یقین رکھنے والوں نے اس حقیقت کو یکسر فراموش کر دیا ہے کہ ایک جز اپنی انفرادیت کے لحاظ سے خواہ کتنی ہی قبیح اور برکری معلوم ہو لیکن مجموعہ کائنات کے پیش نظر اس کا وجود ہی اپنے اندر ضرور حسن رکھتا ہے مثلاً قحط، اظہار، اپنے رنگ و روپ میں کیسا ہی سیاہ نام کیوں نہ ہو لیکن محبوب کے رخسار پر نہ خود حسین بن جاتا ہے بلکہ حسن محبوب کو دو بالا کر دیتا ہے اور حافظ شیرازی جیسے صوفی کو، "خال محبوب" پر سمرقند و بخارا، بخش دیتے رہا کر دیتا ہے۔

اسی طرح عالم و کائنات میں انفرادی طور پر برکری کا مریض ہونا، اپنا بیخ و بندہ نہ ہونا، ناقص الخلقیت ہونا وغیرہ کو قبیح اور قابلِ افسوس نظر آتے ہوں مگر مجموعہ کائنات کے حسن کے لئے فطری و فطرانی طور پر برکری دنیا کے نظام کا باعث

ہے اور خالق کائنات کے کمالاتِ آفرینش کا آئینہ دار۔ گہنائے رنگ رنگ سے ہے رونق چمن !! اسے ذوق اس جہاں کو ہے نریب اختلاف سے

اور قیامت درے، کائنات انسانی اعمال کی جزا و سزا اور یوم الحساب سے غیر متعلق سمجھ چکے تھے اور پھر اس دن نباتات کا مدار اور جزا و سزا کا معیار اعمال و کردار کی جگہ نسل خاندان اور سوسائٹی کی معاشرتی گرد و بند کی پر سمجھ بیٹھے تھے اور "کفارہ" کو عقیدہ بنا کر حساب و محاسبہ اعمال سے مطمئن ہو چکے تھے اور مشرکین اور بعض فلاسفہ نے یوم آخرت کے وجود کا ہی انکار کر دیا تھا اور ان کی سمجھ میں ہی نہیں آتا تھا کہ آج کا مردہ انسان کی کس طرح زندگی اختیار کرے گا اور سینکڑوں اور ہزاروں برس کی بوسیدہ ہڈیاں یوم حساب میں کس طرح جموں کر اپنی روح کے لباس بن سکیں گی۔

قرآن نے نازل ہو کر دنیا و انسانی کو بتایا کہ اس صاف اور واضح بات کے سمجھنے میں آخر تم پر کیوں وحشت ظاہر ہوئی ہے اور کیوں تمہاری عقل اس کو نہیں تسلیم کرتی کہ جس خالق کائنات اور بدیع السموات والارض نے نمونہ اور نقشہ کے بغیر یہ عجیب و غریب عالم آفرینش کر دیا وہ بلاشبہ اس پر قادر ہے کہ ہامی میں مخلوق اور حال میں مردہ بوسیدہ ہستی کو مستقبل میں دوبارہ وجود عطا فرما دے اور اس کے مندرجہ اجزاء کو جمع کر کے دوبارہ وہی ہیئتِ سمائی مطا اور سابق روح کو اس میں واپس کر دے۔

وَتَقُولُ الْإِنْسَانُ إِذْ أَكُنْتُ تُسُوْفًا أُخْرَجْتُ حَيًّا ۗ أَوَلَا يَذْكُرُ الْإِنْسَانُ أَنَّا خَلَقْنَاهُ مِنْ نَبْتٍ ۖ وَكُنَّا لَهُ شَيْئًا ۖ رِطَابًا ۙ (پہلے ۷)

اور انسان کہتا ہے کہ بھلا جب میں مر گیا تو کیا میں قبر سے زندہ نکلا جاؤں گا۔ کیا انسان یہ یاد نہیں کرتا کہ ہم نے اپنے سے پیدا کیا مالاکہ وہ کوئی چیز نہیں تھا۔

وَسَرَّبْنَا مَثَلًا لِّوَيْسَىٰ خَلَقْنَاهُ وَقَالَ مَنْ عَجَبِي ۗ الْفُلْكَانَ ۗ وَهِيَ رَمِيحُهُ ۗ قُلْ عَجِبِي ۗ الَّذِي أَنشَأَ أَوَّلَ مَرَّةٍ ۗ وَهُوَ بِكُلِّ خَلْقٍ عَلِيمٌ (پہلے ۷)

اور ہماری نسبت بتائے بنا لگا اور اپنی پیدائش کی حقیقت کو بھول گیا، کہتا ہے کہ ہڈیاں جب گل کر خاک ہو گئی ہوں تو کون ہے جو ان کو زندہ کر کے کھڑا کر دے اسے

محمد صلی اللہ علیہ وسلم، کہہ دیتے ہیں کہ جس نے ان ہڈیوں کو اول بار پیدا کیا تھا وہی ان کو زندہ کرے گا اور وہ سب کا پیدا کرنا جانتا ہے۔

یہ مشرکین کے تھے جو خدا اور مخالفتِ خدا کے تو قائل تھے مگر دوسری زندگی کے منکر و کافر اور جاحد تھے پھر اس نے ان کو بھی مخاطب کیا جو کہتے تھے کہ آفریت کا تصور اس نے عقلی ہے کہ یہ کائنات کسی کی مخلوق ہی نہیں، مادہ اولیٰ کی حرکت پر ہی ازل سے اب تک کائنات کا روپ و رنگ اختیار کیے ہوئے ہے۔ اور حرکت و کششِ روحی اس نظامِ عالم کے ہر قسم کے تنوعات کے کفیل ہیں۔ قرآن نے کہا، یہ گمراہ کن تصور ایک بنیادی غلط فہمی پر مبنی ہے وہ یہ کہ عقل اور سائنس اختلاف یہ سمجھ لیا گیا کہ ذرات مادہ (جزا و اشیاء) میں شعور وارد نہ ہونے کے باوجود حرکت، قوت، استعداد اور کشش کے ذریعہ خود بخود ایسی اشیاء موجود پذیر ہو سکتی ہیں جن کا سواں مشرکین ان ذرات میں موجود نہیں یعنی مادہ میں بالقوہ بھی شعور ہے اور نہ ارادہ، نہ جذبات ہیں نہ احساسات، نہ ادراکات اور نہ عقل و تمیز ورنہ تو جسم کو بالقوہ ان صفات کا حامل کہنا بجا ہوتا لیکن یہ سمجھتا میں سے ہے کہ جسم کو نہ شعور ہی کہہ سکتے ہیں نہ جذباتی، نہ ذی ادراک کہا جا سکتا ہے اور نہ ذی عقل و صاحب تمیز پس دلیل "وجدان" جو فطری دلائل میں سب سے مضبوط اور پختل دلیل ہے، وہ اس حقیقت کو تسلیم کراتی ہے کہ جبکہ تمام موجودات عالم میں "انسان" موجودات عالم کی ارتقائی ہستی اور اشرف الموجودات ہے، اور اس میں جذبات، حسیات، ادراکات، شعور اور عقل جیسے لطیف اور صاف موجود نظر آتے ہیں حالانکہ بلاشبہ ارادہ کی قوت و استعداد میں یہ معدوم تھے، تو اس میں قطعاً شک و شبہ کی گنجائش نہیں ہے کہ انسان سے بلند ضرور ایک ایسی ہستی موجود ہے جو قدرت و ارادہ کی علی الاطلاق مالک اور تمام موجودات کا خالق ہے، اور اس میں بھی کوئی ریب و شک نہیں کہ انسان ایسی ذی عقل و ذی شعور اور صاحب ارادہ ہستی کی تخلیق محض ہے قائمہ نہیں ہے اور اس کی زندگی کے اعمال اور کردار ہے وجہ اور مہمل نہیں ہیں اور جبکہ ہم اس دنیا میں انسانوں کے اعمال و کردار کی جزا و سزا کا مظاہرہ نہیں دیکھتے تو وجدان ہی ہمارے لئے شہنشاہی کرتا ہے کہ ایک ایسا دن،

انکار پر منطقی دلائل قائم کرنے اور منسلط اور غلط روش کو اختیار کر کے ادھر ادھر بھٹکنے کی آخر ضرورت کیا ہے جب کہ انسان کی سب سے قریب اور سب سے زیادہ مضبوط دلیل درود جان، خود بخود اس جانب راہنمائی کرتا ہے کہ یہ نظام عالم جس طرح حیرت ناز اور مہر العقول نظام فطرت سے منظم اور توازن فطرت کے ہاتھوں میں سمجھ ہے، ہونہیں سکتا کہ یہ خود رونظام ہوا اور جب کہ اس کا کوئی خالق ضرور ہے تو اس نے غیر شرک شمرات و نتائج کے لئے بھی ضرور کوئی وقت مقرر کیا ہے ورنہ یہ کامل و مکمل نظام ثمرہ اور ثبوت کے پیش نظر ایک ہمہ شئی مانتی پڑے گی پس تمہارا ثمرہ کا وہ دن ہی "یوم آتوت" کے نام سے موسوم ہے جو نہ تاسخ کے حکم سے وابستہ ہے اور نہ ازلیت وابدلیت عالم کا حامل بلکہ جو خارج عالم کی ہر شئی کا ایک آغاز ہے اور ایک انجام، اسی طرح خود اس پر سے عالم کا بھی ایک آغاز اور انجام ان میں ضرور ہے۔ پس مومن اور مسلم وہی ہے جو توحید خالقوں، رسالت کے صحیح تصور اور یوم آتوت پر یقین کامل کے سررشتہ کے

باقی صفحہ ۲۴ پر

کروے۔
وَالَّذِينَ وَالَّذِينَ يُؤْمِنُونَ وَيُؤْمِنُونَ وَهَذَا الْبَدِئِ
الْأَعْيُنِ لَقَدْ خَلَقْنَا الْإِنْسَانَ فِي أَحْسَنِ تَقْوِيمٍ
فَعَرَّوْا ذُنُوبَهُمْ أَشْفَلُ سَاءَ قَلِيلٍ ۝ أَلَّا الَّذِينَ آمَنُوا
وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ فَلَهُمْ أَجْرٌ يُؤْتُونَ فَمَا
يُكَذِّبُكَ بَعَثُكَ بِالَّذِينَ ۝ أَلَيْسَ اللَّهُ بِأَعْلَمَ الْكٰفِرِينَ
(التین پت ۷)

گواہ ہے انجریزیتوں کے باغات سے سرسبز و شاداب وہ مقام بیت العلم جہاں مومنین علیہ السلام کو نبوت سے سرفرازی نصیب ہوئی اور گواہ ہے یہ بلدیہ میں رہنے والے جہاں محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی ولادت باسعادت ہوئی کہ بلاشبہ ہم نے انسان کو بہتر سے بہتر توام سے بنایا پھر اس کو نشیبوں کے سب سے نیچے مقام پر دھکیل دیا مگر وہ انسان جو ایمان لائے اور نیک عمل کیے ان کیلئے بے منت و احسان اجر و ثواب ہے تو اب وہ کیا بات ہے جو بھلو دین (قیامت) کے جھٹلانے پر آمادہ کرتی ہے۔ کیا اللہ حاکموں میں سب سے بہتر حاکم نہیں ہے؟

اور سچ تو یہ ہے کہ قرآن عزیز کہتا ہے کہ آخرت کے

ضرور مقرر ہے جب کائنات انسانی اپنے اعمال و کردار کی جزا و سزا کا نتیجہ و ثمرہ پائے گا اور اسی کو یوم القیامہ، یوم الآخرہ اور یوم الحساب کہتے ہیں، چونکہ یہ دن اپنی پائیداری اور قیام کی وجہ سے خاص اہمیت رکھتا ہے اس لئے یوم الآخرہ کہلا تا ہے اور چونکہ دنیا سے موجودہ کے بعد ہے اس لئے یوم الآخرہ ہے اور چونکہ جزا و سزا اور اعمال کے حساب پر مشتمل ہوگا اس لئے یوم الحساب ہے:-

وَقَالَ الَّذِينَ كَفَرُوا أَإِذَا تَنَاثْنَا السَّاعَةُ تَوَلَّى
بَنِي وَرَفِي كُنَّا نَتَّبِعُكَ مَا لِعِ الْعَيْبِ (پت ۷)
اور منکرین کہتے ہیں کہ قیامت ہم کو تو کبھی نہیں آئے گی۔
اسے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کہہ رہے تھے، ہاں ہاں بھلو اپنے
پروردگار کی قسم جو عالم الغیب ہے قیامت تو تم کو ضرور
پیش آگر ہے گی۔

أَيُّعْتَابُ الْإِنْسَانِ أَنْ يُتَوَكَّلَ سُدَىٰ ذَا أَلَيْسَ
ذَٰلِكَ بِعَارِضٍ مُّجْتَمِعٍ الْعَوَاتِقِ (پت ۷)
کیا انسان یہ گمان کرتا ہے کہ وہ ہل اور بے کار چھوڑ
دیا جائے گا۔ کیا خدا اس پر قادر نہیں کہ؟ مروجوں کو زندہ

صاف و شفاف

خالص اور سفید

سکس (طینی)

باواں شوگر ملر ٹیلڈ
کراچی

پتہ
حبیب اسکوائر۔ ایم اے جناح روڈ [بند روڈ] کراچی

زبان میں اور کس زمانے میں لکھی گئیں اور نہ یہ معلوم ہو سکا کہ ان کے لکھنے والے کون تھے۔ کوئی کہتا ہے کہ اصل انجیلیں عبرانی زبان میں لکھی گئی تھیں خیر کسی زبان میں بھی لکھی گئی ہوں ان کا موجود ہونا تو ضروری تھا۔ مگر اب وہ بھی کسی جگہ موجود نہیں۔ صرف ترجمہ و ترجمہ موجود ہیں جو قابل اعتماد نہیں۔“

پھر اس میں بھی اختلاف ہے کہ انجیلوں کی تصنیف کا صحیح زمانہ کیا تھا۔ پھر مصنفوں کا بھی حال معلوم نہیں ہوتا۔ کوئی لکھتا ہے کہ یوحنا تواری نے اپنی انجیل کو لکھا۔ کوئی لکھتا ہے کہ یہ کسی اور شخص کی تصنیف ہے جس کا نام بھی یوحنا تھا۔ مزہ کی بات یہ ہے کہ انجیلوں کی اندرونی شہادت سے بھی معلوم نہیں ہوتا کہ ان کے مصنف کون تھے۔ حتیٰ کہ انجیل میں متنی کا ذکر غالباً نہ طریقہ پر کیا گیا ہے وغیرہ۔

میرا نو! عیسائی تو کہتے ہیں کہ کیسا نے جس کتاب کی تصدیق کر دی۔ بس وہ کتاب اللہ اور الہام ہے! ”
عمر لکھی! ” تو گویا کیسا پر کتاب کے الہامی ہونے کا دار و مدار ہے۔ خود الہامی کتاب گوئی اور یہ زبان ٹھہری۔“
از بلا! ” عیسائی کہتے ہیں کہ کیسا کا فیصلہ خطاؤں سے محفوظ ہوتا ہے گویا ان کا فیصلہ بھی الہامی فیصلہ ہوتا ہے۔“

عمر لکھی! ” اگر کیسا کا فیصلہ خطاؤں سے محفوظ ہوتا ہے تو مختلف کیساؤں کے فیصلوں میں اختلاف کیوں پیدا ہوا؟ کوئی ناسی منصفہ مسطنظیر میں جو کتاب میں الہامی قرار دی گئی تھیں۔ ان میں سے بعض کو کونسل ٹرٹ اور کونسل فلارنسیانے الہامی فہرست سے خارج کر دیا۔ جی بعض کتابوں کو کونسل نے الہامی فہرست سے خارج کیا تھا ان کو کونسل ٹرٹ نے پھر الہامی فہرست میں درج کر دیا۔ الہامی کتاب کیا ہوئی۔ موسم کی ناک ہو گئی کہ جس کیسا نے جیسا چاہا اور توڑ کر رکھ دیا۔“

اس مجلس کے بعد سب لوگ منتظر ہو جاتے ہیں۔ از بلا اور ان کی سہیلیوں کی تعلیم کا انتظام کر دیا جاتا ہے اور سب کی سب تعلیم دین کے حصول میں مشغول ہو جاتی ہیں۔ چار سال کے بعد یہ تمام خواتین عربی زبان خوب بولنے لگیں اور اسلام کی حقیقت سے بھی انہوں نے براہ راست معلومات حاصل کر لیں۔ از بلا کچھ دنوں کے بعد خواتین قریبہ کا مرجع بن گئی۔ کیونکہ وہ تعلیم دین کے بعد اسلامی احکام کا نمونہ بن گئی تھی۔ تمام قریبہ میں لوگ اسے عمدہ سمجھتے تھے کہ علم حیات اور اس کے تعلقات میں اس نے نہایت تادمہ حاصل کر لی تھی



نقطہ نمبر ۱۲۳

اسپین کی تاریخ کا ایک منفرد واقعہ

جس نے عیسائی دنیا میں پہل مچا دی
وہ عیسائیت پر جدید انداز میں ایک دلچسپ سلسلہ

از: محمد عبید خان دہلوی

میرا نو! ” ہرگز نہیں۔ تیوں ہا میں غلط۔ اگر ایک صحیح ہو تو اس کو ستیوں نہیں کیا جاسکتا۔“

عمر لکھی! ” دو انجیلوں میں اختلاف، ایک ہی انجیل میں اختلاف کی بھرمار اب ایک شگوفہ اور ملاحظہ کرو کہ ایک ہی آیت میں اختلاف! انجیل لوقا۔ باب ۲۱۔ آیت ۱۶ میں حضرت مسیح اپنے شاگردوں سے فرماتے ہیں کہ تم کو لوگ قتل بھی کریں گے گھسوں اور شہروں سے بھی نکالیں گے۔ مگر تمیں تمہارا بال بیکہ بھی نہ رکھیں گے۔ مطلب یہ ہوا کہ حواریوں کو دشمن قتل کر دیں گے۔ مگر ان کا بال بیکہ نہ رکھیں گے۔ گویا قتل کر دینا بال بیکہ ہونے کے منافی نہیں ہے۔ خبر نہیں انجیل نویسوں کو خدا نے عقل بھی دی تھی یا نہیں؟ ایک ہی آیت میں یہ مضحکہ خیز اختلافات۔“

از بلا! ” آخرت بدعت عیسائی ان تمام اختلافات کا جواب دیتے ہیں؟“

عمر لکھی! ” جواب کیا خاک دیتے؟ صرف ادھر ادھر کی باتیں بنا کر سمجھا پھرتا چاہتے ہیں اور یہ کہتے ہیں کہ یہ کتاب کی غلطیاں ہیں، جن سے اصل مقصد میں فرق نہیں پڑتا۔ اگر اس جواب کو تسلیم بھی کر لیا جائے تو سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ پھر

اصل عبارت کیا تھی اور کتابت کی غلطیاں کون کون سی ہیں؟ مثلاً جہاں لکھا ہے کہ فلاں شخص کی عمر ایک ہی وقت میں ۲۲ سال اور ۴۲ سال تھی تو ان دونوں عددوں میں کتابت کی غلطی کون سی ہے اور اصل عدد کیا ہے؟ آج کوئی عیسائی نہیں بتا سکتا کہ اصل عبارت تو یہ تھی۔ مگر کتابت کی غلطی سے اس کی جگہ یہ عبارت آگئی۔ جب یقین طور پر کتابت کی غلطی بھی ظاہر نہیں ہو سکتی تو یہ غدر اور جواب ہی نامعلوم ہے۔ پس ثابت ہوا کہ خود عیسائیوں کے نزدیک بھی یہ تمام کتابیں مشکوک ہیں اور جب ایک کتاب میں ایک جگہ غلطی تسلیم کر لی گئی تو تمام کتاب سے ایمان اور اعتقاد بھی اٹھ گیا۔“

از بلا! ” کیا کتابت کی غلطیاں اصل کو سامنے رکھ کر درست نہیں کی جاسکتیں؟“

عمر لکھی! ” اگر اصل کتابیں موجود ہوتیں تو یہ مشکلات ہی کیوں پیش آتیں۔ اصل کتابیں تو ہیں ہی نہیں۔ صرف ان کے ترجمہ و ترجمہ اور نقل در نقل پر اکتما دیا جاتا ہے پھر لطف یہ ہے کہ اب تک انجیلوں کے متعلق نہ تو یہ فیصلہ ہو سکا کہ وہ کس

نہد و اتقا، ریاضت و عبادت اور تعلق باللہ میں وہ برابری کرتی تھی اور بہت سی خوبیوں اس کے فیوض و برکات سے اپنے دامنون کو پُر کرتی رہیں۔

سفید جھوٹ

ہدایت اور اسلام کا نور اللہ تعالیٰ کی سب سے بڑی نعمت ہے وہ جس کو چاہتا ہے اپنے نواز غیب سے یہ نعمت عطا کر دیتا ہے۔ از بلا کہاں تو ایک بڑے پادری کی لٹکی، تختہ عیسائی اور مسیحی الہیات کی ماہر تھی، لیکن اب وہ ایک ولیز، عمدتہ اور عابدہ ہے۔ بڑے بڑے علماء و فقہاء کو اس کی شاگردی کا فخر حاصل ہے اور تمام اسپین میں اس کے علم و فضل کی دھوم مچی ہوئی ہے۔ شریعت کا مشکل سے مشکل مسئلہ اس کے سامنے پیش کیا جاتا ہے اور وہ ان سب کو نشوں میں حل کر کے رکھ دیتی ہے۔ اس کو مسلمان ہونے اب دس سال کا عرصہ گزر چکا اور اس عرصہ میں عیسائیوں کی پورے بھی ختم ہو چکیں۔ اس دور ان میں سینکڑوں عیسائی مردوں اور عورتوں نے از بلا کے ذریعہ ہدایت پائی اور بہت سے علمی میدانوں میں اس نے خدا کے فضل سے فتح حاصل کی۔

اسی زمانہ میں مشہور ہوا کہ طلحہ کی ایک عیسائی عورت قرآنِ حدیث اور کتب سابقہ کی بڑی ماہر ہے اور اس کے پاس مسیحی مذہب کی صداقت پر اس قدر دلائل موجود ہیں کہ اسپین کا بڑے سے بڑا عالم بھی ان کا جواب نہیں دے سکتا۔ علاوہ انہیں کرامتوں کی شہرت نے اس کو عیسائیوں میں وہ درجہ دے دیا ہے جو مسیحی پوپ کو بھی حاصل نہیں۔ دور دور سے عیسائی مرد اور عورتیں اس کے کپڑوں کو چھونے اور برکت حاصل کرنے کے لیے آتی ہیں اور سنا ہے کہ وہ نگاہ دلتے ہی خطرناک سے خطرناک مریض کو بھی اچھا کر دیتی ہے۔ اس مسیحی خاتون کو معلوم تھا کہ از بلا دس سال پہلے مسلمان ہو چکی ہے اس لیے اس نے اسپین میں عام اعلان کر دیا کہ اگر از بلا میرے مقابلہ پر آجائے تو میں اپنی کرامتوں کے زور سے اور دلائل کی قوت سے اس کو پھر مسیحی بنا لوں گی۔ مگر وہ مقابلہ میں ہرگز نہ آئی۔ کیونکہ دس سال کے عرصہ میں اس پر اسلام کی خامیاں ظاہر ہو چکی ہیں اور وہ اس دھوکہ کو محسوس کر چکی ہے جس نے اس کو مسیحی مذہب سے جدا کیا تھا۔

اس اعلان نے تمام اسپین میں ایک دفعہ پھر زلزلہ مچا دی اور عیسائی شوخی پر آمادہ ہو گئے۔ آخر ایک روز حلقہ درس میں بیٹھے

ہوئے کسی عالم نے از بلا سے کہا۔

عالم: "آپ نے ایک نیا اعلان بھی سنا ہے؟"
از بلا: "وہ کیا؟"

عالم: "ایک مسیحی عورت نے آپ کو مقابلہ پر بلا لیا ہے اور اعلان کر دیا ہے کہ اول تو از بلا میرے مقابلہ پر آئے گی نہیں اور اگر آئی تو اس کو دلائل اور کرامتوں کے زور سے عیسائی بنا کر چھوڑوں گی!"

از بلا: "لا حول ولا قوۃ الا باللہ! ایک عیسائی اور دلائل سے کسی بچے مسلمان کو عیسائی بنانے؟ کچھ تو یہ ہے کہ اب مجھے ان باتوں سے کوئی دلچسپی نہیں رہی جس کو خدا ہدایت و سہا ہے وہ خود میرے پاس چلا آتا ہے معلوم ہوتا ہے کہ یہ عیسائی خاتون مشہور ہوا جانتی ہے!"

عالم: "مشہور تو وہ بہت دنوں سے ہو رہی ہے مگر اس کے سر پر اب یہ جنون سوار ہوا ہے کہ وہ آپ سے ضرور مقابلہ کرے گی۔ تمام شہر میں اس کا پورا پورا ہے اور عیسائی شوخیوں کر رہے ہیں!"

از بلا: "خیر شوخیوں کرنے کی تو ان کی عادت ہے۔ مگر یہ بناؤ کہ وہ کچھ جانتی بھی ہے یا نہیں!"

عالم: "ساتویں ہے کہ بڑی علامہ اور قاضی ہے اور عیسائی تو یہاں تک کہتے ہیں کہ قرآن و حدیث میں کوئی بھی اس کا مقابلہ نہیں کر سکتا!"

از بلا: "بہت خوب! بہر حال اگر خاتون کو مقابلہ ہی کا شوق ہے تو وہ اپنے ساتھیوں کو لے کر یہاں آجائے اور جو کچھ پوچھنا ہو پوچھے!"

اس گفتگو کے بعد کچھ روز از بلا کے پاس مسیحی خاتون کی تحریر آئی جس میں لکھا تھا کہ: "کیا تم مجھ سے اسلام اور مسیحیت کے بارے میں کچھ گفتگو کرو گی؟ اگر مجھے حاضر ہونے کی اجازت دی جائے تو میں بڑے شوق سے تمہارے سٹوک کو رفع کرنے کی کوشش کروں گی! از بلا نے اس کے جواب میں لکھ دیا کہ: "بائیں بنانے اور وقت ضائع کرنے کے لیے نہیں بلکہ حق کی تلاش کے لیے تم ہر وقت غریب خانہ پر آ سکتی ہو!" از بلا کا جواب ملنے ہی مسیحی خاتون نے اس مقابلہ کی عام شہرت دے دی اور دوسرے ہی روز تقریباً ایک سو مسیحی خواتین کے ہمراہ از بلا کے مکان پر چودہ لاکھوں قرآن کی درس گاہ تھی پہنچ گئی۔ از بلا نے تمام مہمانوں کا تیز مقدمہ

کیا اور پھر یوں گفتگو شروع ہوئی۔

خاتون: "انفوس ہے تم نے خداوند سبحان کو تمام اولیا کو چھوڑا اور اسلام جیسے (نعوذ باللہ) جھوٹے مذہب کو قبول کر لیا۔ بہتر ہے کہ تجربے کے بعد مسیحی دین میں واپس آ جاؤ!"
از بلا: "مجھے اگر کوئی زندہ آگ میں بھی جلا ڈالے تب بھی اسلام کو نہیں چھوڑ سکتی اور نہ عیسائیوں کے مشرک زاد دشمنانہ عقائد کو قبول کر سکتی ہوں۔ البتہ یہ دریافت کرنے کا حق رکھتی ہوں کہ تم کس اصول سے مجھے مسیحی دین کی دعوت دینے آئی ہو تمہاری انجیل میں تو یہ کہیں بھی نہیں لکھا کہ دوسری قوموں کو عیسائیت کی دعوت دی جائے بلکہ اس کے خلاف یہ لکھا ہے کہ حضرت مسیح علیہ السلام صرف بنی اسرائیل (یہود) کے پیغمبر تھے اور ان ہی کو دعوت دینے آئے تھے!"

خاتون: "واہ وا! تو کیا انجیل شریف میں لکھا ہے کہ انسانوں پر مسیحی دین کے دروازے بند کر دیے جائیں؟ سو یہی تو تمہاری تحقیق ہے۔ جس کے برتنے پر مسیحیت کو چھوڑ بیٹھی ہو؟"
از بلا: "ہاں انجیل میں ہی لکھا ہے اور قرآن شریف سے بھی یہی ثابت ہوتا ہے۔ چنانچہ فرمایا و رسول الی بنی اسرائیل (حضرت مسیح) بنی اسرائیل (یہود) کے لیے رسول بن کر آئے تھے۔ دوسری جگہ ارشاد ہے و جعلنا مشلا لعیسایہ اسوا سبیل۔ اور ہم نے حضرت مسیح کو نبی اسرائیل کے لیے نمونہ بنایا (تمام دنیا کے لیے نہیں)"

خاتون: "ہم قرآن کو کب مانتے ہیں کہ تم اس کو جانے مقابلہ میں پیش کرنے لگیں؟ یہ دعویٰ انجیل سے تو ثابت کر کے دکھاؤ؟"

از بلا: "قرآن کریم کا نام میں نے اس لیے لیا تاکہ معلوم ہو جائے کہ اس معاملہ میں انجیل اور قرآن کا اتحاد ہے۔ اچھا سنو انجیل حتیٰ ۱۱ میں لکھا ہے۔

بارہ حواریوں کو میرے نے بھیجا اور انہیں حکم دے کر کہا کہ غیر قوموں کی طرف نہ جانا اور سامریوں کے کسی شہر میں نہ داخل نہ ہونا بلکہ اسرائیل کے گھرانے کی کھوٹی ہوئی چھٹیوں کے پاس جانا!" اور دیکھو ایک کنعانی عورت ان مردوں سے نکل اور کہا کہ کہا کہ اسے خداوند امین داؤد محمد پر رحم کر۔ ایک بار روح میری بیٹی کو بڑی طرح ستاتی ہے۔ مگر اس نے کچھ جواب اُسے نہ دیا اور اس کے شاگردوں نے پاس آ کر اس سے یہ عرض کی کہ لکھ رخصت

کود سے کیونکہ ہمارے کچھے جہاتی ہے۔ اس نے جواب میں کہا کہ میں اسرائیل کے گھرانے کی کھوٹی ہوئی پھیروں کے سوا اور کسی کے پاس نہیں بھیجا گیا۔“

دیکھو تمہاری انجیل سے بھی ثابت ہو گیا کہ حضرت مسیح جہان بے نہیں بلکہ نبی اسٹیل کے لیے مبعوث ہوئے تھے۔ تم کو چاہیے کہ اپنے خداداد کے حکم پر عمل کرو۔ ہم کو عیسائی بنانا داراصل انجیل کی خلاف ورزی اور حضرت مسیح سے بغاوت ہے۔“

خاتون: ”انجیل کا حال کیا جانو؟ ان آیات کا مطلب ہم سب سمجھ گیا۔ انجیل شریف میں یہ نہیں لکھا کہ انجیل کی ہر جگہ بنا کر کرے؟“

ازبلا: ”ہرگز نہیں۔“

خاتون: ”آنا سفید جھوٹ؟ ازبلا تم اس مجمع میں تو کذب بیانی سے پرہیز کرو۔ دیکھو انجیل مرقس ۱۵ میں اس طرح لکھا ہے کہ۔“

”اور اس نے ان سے کہا کہ تم تمام دنیا میں جا کر ساری مخلوق کے سامنے انجیل کی ستادی کرو۔ جو انجیل پر ایمان لائے وہ نجات پائے گا۔“ دیکھا کیسا صاف بیان ہے کہ ساری دنیا کو عیسائی بناؤ۔“

ازبلا: ”یہ آیت مرقس کی انجیل کے ۱۶ باب ۱۵ آیت ہے۔ شاید تم کو یہ معلوم نہیں کہ اصل انجیل صرف ۸ آیت پر ختم ہو گئی ہے اور ۱۲ آیتیں بعد میں ملائی گئی ہیں۔ اس لیے اس حرف آیت کو استدلال میں پیش نہیں کیا جاسکتا۔“

خاتون: ”یہ کیسے معلوم ہو کہ یہ آیات بعد میں ملائی گئی ہیں؟“

ازبلا: ”خود عیسائیوں کی تحقیقات سے کیونکہ انجیل کے پرانے نسخوں کا مقابلہ کرنے سے یہ معلوم ہو گیا ہے کہ قدیم ترین نسخوں میں مرقس کے آخری باب کی ۱۲ آیتیں موجود نہیں ہیں۔“

(آٹھ کل بائبل کا جو ایڈیشن اردو میں موجود ہے۔ اس میں بھی اس آیت کے حاشیہ میں اس حریف کا اقرار کر لیا گیا ہے)

خاتون: ”چونکہ ہمارے پاس انجیل کے اصل نسخے موجود نہیں ہیں۔ اس لیے تمہارے جواب میں کچھ نہیں کہہ سکتے۔ اصل نسخوں کو دیکھ کر جواب دیا جائے گا۔ مگر یہ تو بتاؤ کہ قرآن کی وہ کون سی تعلیم ہے جو انجیل میں نہیں۔ پھر تم نے اسلام کو کیوں قبول کیا؟“

ازبلا: ”اس سوال پر تمہیں اس میں کے تمام مشہور پادریوں سے مفصل بحث کر چکی ہوں ان سے ذرا دریافت کر لینا اور پھر یہ سوال کرنا۔“

خاتون: ”مجھے کیا خبر کہ تم نے پادریوں کو کیا جواب دیا؟ آخر تو بتاؤ کہ تم نے اسلام میں کیا فضیلت دیکھی؟ کیا انجیل فضائل سے خالی ہے؟ کچھ تو اسلام کی فضیلت بیان کرنا۔“

ازبلا: ”کیا تمہارا خیال یہ ہے کہ میں نے اسلام کو انجیل بند کر کے تسلیم کیا ہے؟ کوئی بات تو ہے جس نے مجھے عیسویت سے بیزار اور اسلام کا والد و شیدا بنا دیا؟“

خاتون: ”تم اسلام کی فضیلت بیان کیوں نہیں کر سکتی؟ گریات یہ ہے کہ اسلام میں کوئی فضیلت نہیں ہے۔ دیکھو ازبلا! آج میرے علم کے مقابلہ میں تمام اسپین کے اندر ایک شخص بھی نہیں ہے۔ مجھے جو باتیں معلوم ہیں ان کی تم کو ہوا بھی نہیں لگی۔ اچھا اب میں تم سے ایک ایسی بات دریافت کرتی ہوں جس سے حق و باطل کا فیصلہ روز روشن کی طرح ہو جائے گا۔ یہ بتاؤ کہ عدل اور فضل میں کس کو فضیلت حاصل ہے۔ یعنی شریعت عدل افضل ہے شریعت فضل سے یا شریعت فضل افضل ہے شریعت عدل سے۔“

ازبلا: ”اپنی اپنی مناسب جگہ دونوں افضل ہیں۔ غیر عمل میں دونوں ناقص۔“

خاتون: ”تم سمجھیں بھی کہ میں نے کیا کہا؟ دیکھو تو شریعت عدل ہے۔ کیونکہ اس میں ہر جرم کی سزا مقرر ہے اور انجیل شریعت فضل ہے کہ جس میں صرف خداداد عیسوی مسیح کے کفارہ کو لگنا ہوں کا بدلہ قرار دیا گیا ہے۔ اب بتاؤ کیا شریعت فضل سے تم کو انکار ہے؟“

ازبلا: ”میں نے تو کہا کہ اپنی اپنی جگہ دونوں صحیح ہیں اگر کسی جرم کو اس بنا پر معاف کر دیا جائے کہ وہ گزرے اس کی اصلاح ہو جائے گی تو عفو اور درگزر پر ہی عمل کرنا چاہیے اور اگر معاف کرنے کے بعد گمراہی ہوئے کا اندر شر ہو اور پھر بھی اس کے جرم کو معاف کر دیا جائے تو یہ معافی جرم ہوگی اور جرم کے حق میں ظلم۔“

خاتون: ”اب یہ بتاؤ کہ قرآن شریعت عدل چھو یا شریعت فضل؟“

ازبلا: ”تمہارے فیصلہ کے مطابق تو شریعت عدل

ہے نہ کہ شریعت فضل اور انجیل شریعت فضل ہے نہ کہ شریعت عدل۔ تو گو یادوں کو تمہیں اپنی اپنی جگہ ناقص ٹھہریں مگر قرآن عدل و فضل دونوں کا جامع ہے۔ اور ان دونوں کے استعمال کے صحیح طریقے بھی بتاتا ہے۔ مثلاً قرآن کریم نے غفر فرمایا ہے۔ دیکھو پارہ ۲۶۔ رکوع ۴۔ برائی کا بدلہ برائی ہے۔ یہ شریعت عدل ہے۔ اگے فرمایا۔ پس جو معاف کرے اور اسی میں اصلاح ہو تو وہ ماجور ہوگا۔ یہ شریعت فضل ہے۔

دوسری جگہ فرمایا: ”اگر تم پر ظلم ہو تو ظلم کے مطابق بدلے لو۔“ یہ عدل ہے۔ دلہن صبر تم فہم و خیر لھا برون یکن اگر صبر اختیار کرو۔ تو صبر کرنے والوں کے لیے یہ بھی بہتر ہے۔ یہ فضل ہے۔“

تیسری جگہ ارشاد ہے ”ان کان ذو عسرۃ الی میسرۃ اگر مقررہ ننگ دست ہو تو آسانی کے وقت تک اسے ہلت دے دینی چاہیے۔“ یہ عدل ہے و ان قصد تو اخیل لکھ اور اگر تم قرض کو صدقہ کر دو تو تمہارے لیے بہتر ہے۔ پس قرآن کریم عدل اور فضل دونوں کا جامع ہے۔ اسی واسطے اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔ دیکھو قرآن شریف پارہ ۶۔ رکوع ۶۔“

خاتون: ”قرآن میں تو ظلم سے بدل لینے کا بھی حکم ہے۔ مگر انجیل شریف میں تو بدل لینے کی ممانعت اور معاف کرنے کا حکم ہے۔ پس انجیل شریف کی فضیلت ثابت ہو گئی۔“

ازبلا: ”فضیلت نہیں بلکہ نقص ثابت ہو گیا۔ اگر ہر جگہ بد معاشوں اور مجرموں کو معاف کر دیا جائے تو دنیا میں فساد چ جائے اور کائنات کا نظام درہم برہم ہو جائے لیکن قرآن کریم نے مصلحت کے ماتحت عفو و انتقام دونوں پر عمل کرنا جائز قرار دیا۔ نیز انجیل کی تعلیم سے تو خدا ہی اعتراض پیدا ہوتا ہے۔ اور وہ اس طرح کہ جب خدا نے انسان میں غنیمت اور خوشی کیوں پیدا کی؟ کیا تو تہمتی بالکل بیکار پیدا کی گئی ہے؟ ہرگز نہیں۔ خدا نے انسانی قوتوں میں سے ایک قوت بھی بیکار اور غیر مفید پیدا نہیں کی۔ اسی لیے قرآن کریم نے دم و غضب اور عفو و انتقام کی استعمال کرنے کے صحیح طریقے بتائے اور انسانی درخت کی کسی شاخ کو بھی خشک ہونے نہیں دیا۔“

قادیانی ذکر بھائی بھائی

دونوں کے عقائد و نظریات میں مماثلت
دعوائے نبوت و مہدویت اور گستاخی رسول میں اشتراک

از: محمد حنیف نعیم

گزشتہ سے پیوستہ

۱۳۱. آپ کا کبھی یوں سے میلان اور مہبت بھی شاید اس وجہ سے ہو کر جدی مناسبت درمیان سے در نہ کوئی پرہیزگار انسان ایک جوان کبھی کو یہ موقع نہیں دے سکتا کہ وہ اس کے سر پر اپنے ہاتھ لگا دے اور زنا کاری کا کوئی کاہلیہ نظر اس کے سر پر ملے سمجھنے والے سمجھ لیں کہ ایسا انسان کس پال چین کا آدمی ہو سکتا ہے۔

ضمیمہ انجام رقم صفحہ ۴۵ حاشیہ

۱۴۱. عیسیٰ علیہ السلام شراب پیا کرتے تھے شاید کسی بیماری کی وجہ یا پرانی عادت کی وجہ سے مگر قرآن انجیل کی طرح شراب کو حلال نہیں ٹھہراتا۔

دکھی نوح صفحہ ۷۵ حاشیہ

۱۵۱. میرے نزدیک مسیح شراب سے پرہیز کرنے والا نہیں تھا۔ (دیوبند نمبر ۱۲۴ صفحہ ۱۲)

مرزا قادیانی نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام پر شراب پینے کا الزام لگایا جبکہ وہ شراب کے بارے میں لکھتا ہے کہ

وشراب ام الحماشہ ہے.. (نفسۃ الحق صفحہ ۲۵)

یعنی تمام خبثتوں کا مال ہے اور تمام برائیاں اسی سے جنم لیتی ہیں۔ حضرت عیسیٰ پر شراب پینے کے الزام کا صاف اور واضح مطلب یہی لکھتا ہے کہ جب وہ شراب بھی

ام الحماشہ چیز کا استعمال کرتے تھے، اسی لئے ان میں وہ تمام برائیاں بھی تھیں جو شراب کا وجہ ہے اس کے استعمال

کرنے والے میں پیدا ہوتی ہیں (العابز باللہ)

انبیاء کرام کا فائدہ ان جیستہ پاک ہوتا ہے یہ بات

مرزا قادیانی نے بھی اعجاز احمدی صفحہ ۱۶، ۱۷، ۱۸، ۱۹، ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰، ۱۰۱، ۱۰۲، ۱۰۳، ۱۰۴، ۱۰۵، ۱۰۶، ۱۰۷، ۱۰۸، ۱۰۹، ۱۱۰، ۱۱۱، ۱۱۲، ۱۱۳، ۱۱۴، ۱۱۵، ۱۱۶، ۱۱۷، ۱۱۸، ۱۱۹، ۱۲۰، ۱۲۱، ۱۲۲، ۱۲۳، ۱۲۴، ۱۲۵، ۱۲۶، ۱۲۷، ۱۲۸، ۱۲۹، ۱۳۰، ۱۳۱، ۱۳۲، ۱۳۳، ۱۳۴، ۱۳۵، ۱۳۶، ۱۳۷، ۱۳۸، ۱۳۹، ۱۴۰، ۱۴۱، ۱۴۲، ۱۴۳، ۱۴۴، ۱۴۵، ۱۴۶، ۱۴۷، ۱۴۸، ۱۴۹، ۱۵۰، ۱۵۱، ۱۵۲، ۱۵۳، ۱۵۴، ۱۵۵، ۱۵۶، ۱۵۷، ۱۵۸، ۱۵۹، ۱۶۰، ۱۶۱، ۱۶۲، ۱۶۳، ۱۶۴، ۱۶۵، ۱۶۶، ۱۶۷، ۱۶۸، ۱۶۹، ۱۷۰، ۱۷۱، ۱۷۲، ۱۷۳، ۱۷۴، ۱۷۵، ۱۷۶، ۱۷۷، ۱۷۸، ۱۷۹، ۱۸۰، ۱۸۱، ۱۸۲، ۱۸۳، ۱۸۴، ۱۸۵، ۱۸۶، ۱۸۷، ۱۸۸، ۱۸۹، ۱۹۰، ۱۹۱، ۱۹۲، ۱۹۳، ۱۹۴، ۱۹۵، ۱۹۶، ۱۹۷، ۱۹۸، ۱۹۹، ۲۰۰، ۲۰۱، ۲۰۲، ۲۰۳، ۲۰۴، ۲۰۵، ۲۰۶، ۲۰۷، ۲۰۸، ۲۰۹، ۲۱۰، ۲۱۱، ۲۱۲، ۲۱۳، ۲۱۴، ۲۱۵، ۲۱۶، ۲۱۷، ۲۱۸، ۲۱۹، ۲۲۰، ۲۲۱، ۲۲۲، ۲۲۳، ۲۲۴، ۲۲۵، ۲۲۶، ۲۲۷، ۲۲۸، ۲۲۹، ۲۳۰، ۲۳۱، ۲۳۲، ۲۳۳، ۲۳۴، ۲۳۵، ۲۳۶، ۲۳۷، ۲۳۸، ۲۳۹، ۲۴۰، ۲۴۱، ۲۴۲، ۲۴۳، ۲۴۴، ۲۴۵، ۲۴۶، ۲۴۷، ۲۴۸، ۲۴۹، ۲۵۰، ۲۵۱، ۲۵۲، ۲۵۳، ۲۵۴، ۲۵۵، ۲۵۶، ۲۵۷، ۲۵۸، ۲۵۹، ۲۶۰، ۲۶۱، ۲۶۲، ۲۶۳، ۲۶۴، ۲۶۵، ۲۶۶، ۲۶۷، ۲۶۸، ۲۶۹، ۲۷۰، ۲۷۱، ۲۷۲، ۲۷۳، ۲۷۴، ۲۷۵، ۲۷۶، ۲۷۷، ۲۷۸، ۲۷۹، ۲۸۰، ۲۸۱، ۲۸۲، ۲۸۳، ۲۸۴، ۲۸۵، ۲۸۶، ۲۸۷، ۲۸۸، ۲۸۹، ۲۹۰، ۲۹۱، ۲۹۲، ۲۹۳، ۲۹۴، ۲۹۵، ۲۹۶، ۲۹۷، ۲۹۸، ۲۹۹، ۳۰۰، ۳۰۱، ۳۰۲، ۳۰۳، ۳۰۴، ۳۰۵، ۳۰۶، ۳۰۷، ۳۰۸، ۳۰۹، ۳۱۰، ۳۱۱، ۳۱۲، ۳۱۳، ۳۱۴، ۳۱۵، ۳۱۶، ۳۱۷، ۳۱۸، ۳۱۹، ۳۲۰، ۳۲۱، ۳۲۲، ۳۲۳، ۳۲۴، ۳۲۵، ۳۲۶، ۳۲۷، ۳۲۸، ۳۲۹، ۳۳۰، ۳۳۱، ۳۳۲، ۳۳۳، ۳۳۴، ۳۳۵، ۳۳۶، ۳۳۷، ۳۳۸، ۳۳۹، ۳۴۰، ۳۴۱، ۳۴۲، ۳۴۳، ۳۴۴، ۳۴۵، ۳۴۶، ۳۴۷، ۳۴۸، ۳۴۹، ۳۵۰، ۳۵۱، ۳۵۲، ۳۵۳، ۳۵۴، ۳۵۵، ۳۵۶، ۳۵۷، ۳۵۸، ۳۵۹، ۳۶۰، ۳۶۱، ۳۶۲، ۳۶۳، ۳۶۴، ۳۶۵، ۳۶۶، ۳۶۷، ۳۶۸، ۳۶۹، ۳۷۰، ۳۷۱، ۳۷۲، ۳۷۳، ۳۷۴، ۳۷۵، ۳۷۶، ۳۷۷، ۳۷۸، ۳۷۹، ۳۸۰، ۳۸۱، ۳۸۲، ۳۸۳، ۳۸۴، ۳۸۵، ۳۸۶، ۳۸۷، ۳۸۸، ۳۸۹، ۳۹۰، ۳۹۱، ۳۹۲، ۳۹۳، ۳۹۴، ۳۹۵، ۳۹۶، ۳۹۷، ۳۹۸، ۳۹۹، ۴۰۰، ۴۰۱، ۴۰۲، ۴۰۳، ۴۰۴، ۴۰۵، ۴۰۶، ۴۰۷، ۴۰۸، ۴۰۹، ۴۱۰، ۴۱۱، ۴۱۲، ۴۱۳، ۴۱۴، ۴۱۵، ۴۱۶، ۴۱۷، ۴۱۸، ۴۱۹، ۴۲۰، ۴۲۱، ۴۲۲، ۴۲۳، ۴۲۴، ۴۲۵، ۴۲۶، ۴۲۷، ۴۲۸، ۴۲۹، ۴۳۰، ۴۳۱، ۴۳۲، ۴۳۳، ۴۳۴، ۴۳۵، ۴۳۶، ۴۳۷، ۴۳۸، ۴۳۹، ۴۴۰، ۴۴۱، ۴۴۲، ۴۴۳، ۴۴۴، ۴۴۵، ۴۴۶، ۴۴۷، ۴۴۸، ۴۴۹، ۴۵۰، ۴۵۱، ۴۵۲، ۴۵۳، ۴۵۴، ۴۵۵، ۴۵۶، ۴۵۷، ۴۵۸، ۴۵۹، ۴۶۰، ۴۶۱، ۴۶۲، ۴۶۳، ۴۶۴، ۴۶۵، ۴۶۶، ۴۶۷، ۴۶۸، ۴۶۹، ۴۷۰، ۴۷۱، ۴۷۲، ۴۷۳، ۴۷۴، ۴۷۵، ۴۷۶، ۴۷۷، ۴۷۸، ۴۷۹، ۴۸۰، ۴۸۱، ۴۸۲، ۴۸۳، ۴۸۴، ۴۸۵، ۴۸۶، ۴۸۷، ۴۸۸، ۴۸۹، ۴۹۰، ۴۹۱، ۴۹۲، ۴۹۳، ۴۹۴، ۴۹۵، ۴۹۶، ۴۹۷، ۴۹۸، ۴۹۹، ۵۰۰، ۵۰۱، ۵۰۲، ۵۰۳، ۵۰۴، ۵۰۵، ۵۰۶، ۵۰۷، ۵۰۸، ۵۰۹، ۵۱۰، ۵۱۱، ۵۱۲، ۵۱۳، ۵۱۴، ۵۱۵، ۵۱۶، ۵۱۷، ۵۱۸، ۵۱۹، ۵۲۰، ۵۲۱، ۵۲۲، ۵۲۳، ۵۲۴، ۵۲۵، ۵۲۶، ۵۲۷، ۵۲۸، ۵۲۹، ۵۳۰، ۵۳۱، ۵۳۲، ۵۳۳، ۵۳۴، ۵۳۵، ۵۳۶، ۵۳۷، ۵۳۸، ۵۳۹، ۵۴۰، ۵۴۱، ۵۴۲، ۵۴۳، ۵۴۴، ۵۴۵، ۵۴۶، ۵۴۷، ۵۴۸، ۵۴۹، ۵۵۰، ۵۵۱، ۵۵۲، ۵۵۳، ۵۵۴، ۵۵۵، ۵۵۶، ۵۵۷، ۵۵۸، ۵۵۹، ۵۶۰، ۵۶۱، ۵۶۲، ۵۶۳، ۵۶۴، ۵۶۵، ۵۶۶، ۵۶۷، ۵۶۸، ۵۶۹، ۵۷۰، ۵۷۱، ۵۷۲، ۵۷۳، ۵۷۴، ۵۷۵، ۵۷۶، ۵۷۷، ۵۷۸، ۵۷۹، ۵۸۰، ۵۸۱، ۵۸۲، ۵۸۳، ۵۸۴، ۵۸۵، ۵۸۶، ۵۸۷، ۵۸۸، ۵۸۹، ۵۹۰، ۵۹۱، ۵۹۲، ۵۹۳، ۵۹۴، ۵۹۵، ۵۹۶، ۵۹۷، ۵۹۸، ۵۹۹، ۶۰۰، ۶۰۱، ۶۰۲، ۶۰۳، ۶۰۴، ۶۰۵، ۶۰۶، ۶۰۷، ۶۰۸، ۶۰۹، ۶۱۰، ۶۱۱، ۶۱۲، ۶۱۳، ۶۱۴، ۶۱۵، ۶۱۶، ۶۱۷، ۶۱۸، ۶۱۹، ۶۲۰، ۶۲۱، ۶۲۲، ۶۲۳، ۶۲۴، ۶۲۵، ۶۲۶، ۶۲۷، ۶۲۸، ۶۲۹، ۶۳۰، ۶۳۱، ۶۳۲، ۶۳۳، ۶۳۴، ۶۳۵، ۶۳۶، ۶۳۷، ۶۳۸، ۶۳۹، ۶۴۰، ۶۴۱، ۶۴۲، ۶۴۳، ۶۴۴، ۶۴۵، ۶۴۶، ۶۴۷، ۶۴۸، ۶۴۹، ۶۵۰، ۶۵۱، ۶۵۲، ۶۵۳، ۶۵۴، ۶۵۵، ۶۵۶، ۶۵۷، ۶۵۸، ۶۵۹، ۶۶۰، ۶۶۱، ۶۶۲، ۶۶۳، ۶۶۴، ۶۶۵، ۶۶۶، ۶۶۷، ۶۶۸، ۶۶۹، ۶۷۰، ۶۷۱، ۶۷۲، ۶۷۳، ۶۷۴، ۶۷۵، ۶۷۶، ۶۷۷، ۶۷۸، ۶۷۹، ۶۸۰، ۶۸۱، ۶۸۲، ۶۸۳، ۶۸۴، ۶۸۵، ۶۸۶، ۶۸۷، ۶۸۸، ۶۸۹، ۶۹۰، ۶۹۱، ۶۹۲، ۶۹۳، ۶۹۴، ۶۹۵، ۶۹۶، ۶۹۷، ۶۹۸، ۶۹۹، ۷۰۰، ۷۰۱، ۷۰۲، ۷۰۳، ۷۰۴، ۷۰۵، ۷۰۶، ۷۰۷، ۷۰۸، ۷۰۹، ۷۱۰، ۷۱۱، ۷۱۲، ۷۱۳، ۷۱۴، ۷۱۵، ۷۱۶، ۷۱۷، ۷۱۸، ۷۱۹، ۷۲۰، ۷۲۱، ۷۲۲، ۷۲۳، ۷۲۴، ۷۲۵، ۷۲۶، ۷۲۷، ۷۲۸، ۷۲۹، ۷۳۰، ۷۳۱، ۷۳۲، ۷۳۳، ۷۳۴، ۷۳۵، ۷۳۶، ۷۳۷، ۷۳۸، ۷۳۹، ۷۴۰، ۷۴۱، ۷۴۲، ۷۴۳، ۷۴۴، ۷۴۵، ۷۴۶، ۷۴۷، ۷۴۸، ۷۴۹، ۷۵۰، ۷۵۱، ۷۵۲، ۷۵۳، ۷۵۴، ۷۵۵، ۷۵۶، ۷۵۷، ۷۵۸، ۷۵۹، ۷۶۰، ۷۶۱، ۷۶۲، ۷۶۳، ۷۶۴، ۷۶۵، ۷۶۶، ۷۶۷، ۷۶۸، ۷۶۹، ۷۷۰، ۷۷۱، ۷۷۲، ۷۷۳، ۷۷۴، ۷۷۵، ۷۷۶، ۷۷۷، ۷۷۸، ۷۷۹، ۷۸۰، ۷۸۱، ۷۸۲، ۷۸۳، ۷۸۴، ۷۸۵، ۷۸۶، ۷۸۷، ۷۸۸، ۷۸۹، ۷۹۰، ۷۹۱، ۷۹۲، ۷۹۳، ۷۹۴، ۷۹۵، ۷۹۶، ۷۹۷، ۷۹۸، ۷۹۹، ۸۰۰، ۸۰۱، ۸۰۲، ۸۰۳، ۸۰۴، ۸۰۵، ۸۰۶، ۸۰۷، ۸۰۸، ۸۰۹، ۸۱۰، ۸۱۱، ۸۱۲، ۸۱۳، ۸۱۴، ۸۱۵، ۸۱۶، ۸۱۷، ۸۱۸، ۸۱۹، ۸۲۰، ۸۲۱، ۸۲۲، ۸۲۳، ۸۲۴، ۸۲۵، ۸۲۶، ۸۲۷، ۸۲۸، ۸۲۹، ۸۳۰، ۸۳۱، ۸۳۲، ۸۳۳، ۸۳۴، ۸۳۵، ۸۳۶، ۸۳۷، ۸۳۸، ۸۳۹، ۸۴۰، ۸۴۱، ۸۴۲، ۸۴۳، ۸۴۴، ۸۴۵، ۸۴۶، ۸۴۷، ۸۴۸، ۸۴۹، ۸۵۰، ۸۵۱، ۸۵۲، ۸۵۳، ۸۵۴، ۸۵۵، ۸۵۶، ۸۵۷، ۸۵۸، ۸۵۹، ۸۶۰، ۸۶۱، ۸۶۲، ۸۶۳، ۸۶۴، ۸۶۵، ۸۶۶، ۸۶۷، ۸۶۸، ۸۶۹، ۸۷۰، ۸۷۱، ۸۷۲، ۸۷۳، ۸۷۴، ۸۷۵، ۸۷۶، ۸۷۷، ۸۷۸، ۸۷۹، ۸۸۰، ۸۸۱، ۸۸۲، ۸۸۳، ۸۸۴، ۸۸۵، ۸۸۶، ۸۸۷، ۸۸۸، ۸۸۹، ۸۹۰، ۸۹۱، ۸۹۲، ۸۹۳، ۸۹۴، ۸۹۵، ۸۹۶، ۸۹۷، ۸۹۸، ۸۹۹، ۹۰۰، ۹۰۱، ۹۰۲، ۹۰۳، ۹۰۴، ۹۰۵، ۹۰۶، ۹۰۷، ۹۰۸، ۹۰۹، ۹۱۰، ۹۱۱، ۹۱۲، ۹۱۳، ۹۱۴، ۹۱۵، ۹۱۶، ۹۱۷، ۹۱۸، ۹۱۹، ۹۲۰، ۹۲۱، ۹۲۲، ۹۲۳، ۹۲۴، ۹۲۵، ۹۲۶، ۹۲۷، ۹۲۸، ۹۲۹، ۹۳۰، ۹۳۱، ۹۳۲، ۹۳۳، ۹۳۴، ۹۳۵، ۹۳۶، ۹۳۷، ۹۳۸، ۹۳۹، ۹۴۰، ۹۴۱، ۹۴۲، ۹۴۳، ۹۴۴، ۹۴۵، ۹۴۶، ۹۴۷، ۹۴۸، ۹۴۹، ۹۵۰، ۹۵۱، ۹۵۲، ۹۵۳، ۹۵۴، ۹۵۵، ۹۵۶، ۹۵۷، ۹۵۸، ۹۵۹، ۹۶۰، ۹۶۱، ۹۶۲، ۹۶۳، ۹۶۴، ۹۶۵، ۹۶۶، ۹۶۷، ۹۶۸، ۹۶۹، ۹۷۰، ۹۷۱، ۹۷۲، ۹۷۳، ۹۷۴، ۹۷۵، ۹۷۶، ۹۷۷، ۹۷۸، ۹۷۹، ۹۸۰، ۹۸۱، ۹۸۲، ۹۸۳، ۹۸۴، ۹۸۵، ۹۸۶، ۹۸۷، ۹۸۸، ۹۸۹، ۹۹۰، ۹۹۱، ۹۹۲، ۹۹۳، ۹۹۴، ۹۹۵، ۹۹۶، ۹۹۷، ۹۹۸، ۹۹۹، ۱۰۰۰، ۱۰۰۱، ۱۰۰۲، ۱۰۰۳، ۱۰۰۴، ۱۰۰۵، ۱۰۰۶، ۱۰۰۷، ۱۰۰۸، ۱۰۰۹، ۱۰۱۰، ۱۰۱۱، ۱۰۱۲، ۱۰۱۳، ۱۰۱۴، ۱۰۱۵، ۱۰۱۶، ۱۰۱۷، ۱۰۱۸، ۱۰۱۹، ۱۰۲۰، ۱۰۲۱، ۱۰۲۲، ۱۰۲۳، ۱۰۲۴، ۱۰۲۵، ۱۰۲۶، ۱۰۲۷، ۱۰۲۸، ۱۰۲۹، ۱۰۳۰، ۱۰۳۱، ۱۰۳۲، ۱۰۳۳، ۱۰۳۴، ۱۰۳۵، ۱۰۳۶، ۱۰۳۷، ۱۰۳۸، ۱۰۳۹، ۱۰۴۰، ۱۰۴۱، ۱۰۴۲، ۱۰۴۳، ۱۰۴۴، ۱۰۴۵، ۱۰۴۶، ۱۰۴۷، ۱۰۴۸، ۱۰۴۹، ۱۰۵۰، ۱۰۵۱، ۱۰۵۲، ۱۰۵۳، ۱۰۵۴، ۱۰۵۵، ۱۰۵۶، ۱۰۵۷، ۱۰۵۸، ۱۰۵۹، ۱۰۶۰، ۱۰۶۱، ۱۰۶۲، ۱۰۶۳، ۱۰۶۴، ۱۰۶۵، ۱۰۶۶، ۱۰۶۷، ۱۰۶۸، ۱۰۶۹، ۱۰۷۰، ۱۰۷۱، ۱۰۷۲، ۱۰۷۳، ۱۰۷۴، ۱۰۷۵، ۱۰۷۶، ۱۰۷۷، ۱۰۷۸، ۱۰۷۹، ۱۰۸۰، ۱۰۸۱، ۱۰۸۲، ۱۰۸۳، ۱۰۸۴، ۱۰۸۵، ۱۰۸۶، ۱۰۸۷، ۱۰۸۸، ۱۰۸۹، ۱۰۹۰، ۱۰۹۱، ۱۰۹۲، ۱۰۹۳، ۱۰۹۴، ۱۰۹۵، ۱۰۹۶، ۱۰۹۷، ۱۰۹۸، ۱۰۹۹، ۱۱۰۰، ۱۱۰۱، ۱۱۰۲، ۱۱۰۳، ۱۱۰۴، ۱۱۰۵، ۱۱۰۶، ۱۱۰۷، ۱۱۰۸، ۱۱۰۹، ۱۱۱۰، ۱۱۱۱، ۱۱۱۲، ۱۱۱۳، ۱۱۱۴، ۱۱۱۵، ۱۱۱۶، ۱۱۱۷، ۱۱۱۸، ۱۱۱۹، ۱۱۲۰، ۱۱۲۱، ۱۱۲۲، ۱۱۲۳، ۱۱۲۴، ۱۱۲۵، ۱۱۲۶، ۱۱۲۷، ۱۱۲۸، ۱۱۲۹، ۱۱۳۰، ۱۱۳۱، ۱۱۳۲، ۱۱۳۳، ۱۱۳۴، ۱۱۳۵، ۱۱۳۶، ۱۱۳۷، ۱۱۳۸، ۱۱۳۹، ۱۱۴۰، ۱۱۴۱، ۱۱۴۲، ۱۱۴۳، ۱۱۴۴، ۱۱۴۵، ۱۱۴۶، ۱۱۴۷، ۱۱۴۸، ۱۱۴۹، ۱۱۵۰، ۱۱۵۱، ۱۱۵۲، ۱۱۵۳، ۱۱۵۴، ۱۱۵۵، ۱۱۵۶، ۱۱۵۷، ۱۱۵۸، ۱۱۵۹، ۱۱۶۰، ۱۱۶۱، ۱۱۶۲، ۱۱۶۳، ۱۱۶۴، ۱۱۶۵، ۱۱۶۶، ۱۱۶۷، ۱۱۶۸، ۱۱۶۹، ۱۱۷۰، ۱۱۷۱، ۱۱۷۲، ۱۱۷۳، ۱۱۷۴، ۱۱۷۵، ۱۱۷۶، ۱۱۷۷، ۱۱۷۸، ۱۱۷۹، ۱۱۸۰، ۱۱۸۱، ۱۱۸۲، ۱۱۸۳، ۱۱۸۴، ۱۱۸۵، ۱۱۸۶، ۱۱۸۷، ۱۱۸۸، ۱۱۸۹، ۱۱۹۰، ۱۱۹۱، ۱۱۹۲، ۱۱۹۳، ۱۱۹۴، ۱۱۹۵، ۱۱۹۶، ۱۱۹۷، ۱۱۹۸، ۱۱۹۹، ۱۲۰۰، ۱۲۰۱، ۱۲۰۲، ۱۲۰۳، ۱۲۰۴، ۱۲۰۵، ۱۲۰۶، ۱۲۰۷، ۱۲۰۸، ۱۲۰۹، ۱۲۱۰، ۱۲۱۱، ۱۲۱۲، ۱۲۱۳، ۱۲۱۴، ۱۲۱۵، ۱۲۱۶، ۱۲۱۷، ۱۲۱۸، ۱۲۱۹، ۱۲۲۰، ۱۲۲۱، ۱۲۲۲، ۱۲۲۳، ۱۲۲۴، ۱۲۲۵، ۱۲۲۶، ۱۲۲۷، ۱۲۲۸، ۱۲۲۹، ۱۲۳۰، ۱۲۳۱، ۱۲۳۲، ۱۲۳۳، ۱۲۳۴، ۱۲۳۵، ۱۲۳۶، ۱۲۳۷، ۱۲۳۸، ۱۲۳۹، ۱۲۴۰، ۱۲۴۱، ۱۲۴۲، ۱۲۴۳، ۱۲۴۴، ۱۲۴۵، ۱۲۴۶، ۱۲۴۷، ۱۲۴۸، ۱۲۴۹، ۱۲۵۰، ۱۲۵۱، ۱۲۵۲، ۱۲۵۳، ۱۲۵۴، ۱۲۵۵، ۱۲۵۶، ۱۲۵۷، ۱۲۵۸، ۱۲۵۹، ۱۲۶۰، ۱۲۶۱، ۱۲۶۲، ۱۲۶۳، ۱۲۶۴، ۱۲۶۵، ۱۲۶۶، ۱۲۶۷، ۱۲۶۸، ۱۲۶۹، ۱۲۷۰، ۱۲۷۱، ۱۲۷۲، ۱۲۷۳، ۱۲۷۴، ۱۲۷۵، ۱۲۷۶، ۱۲۷۷، ۱۲۷۸، ۱۲۷۹، ۱۲۸۰، ۱۲۸۱، ۱۲۸۲، ۱۲۸۳، ۱۲۸۴، ۱۲۸۵، ۱۲۸۶، ۱۲۸۷، ۱۲۸۸، ۱۲۸۹، ۱۲۹۰، ۱۲۹۱، ۱۲۹۲، ۱۲۹۳، ۱۲۹۴، ۱۲۹۵، ۱۲۹۶، ۱۲۹۷، ۱۲۹۸، ۱۲۹۹، ۱۳۰۰، ۱۳۰۱، ۱۳۰۲، ۱۳۰۳، ۱۳۰۴، ۱۳۰۵، ۱۳۰۶، ۱۳۰۷، ۱۳۰۸، ۱۳۰۹، ۱۳۱۰، ۱۳۱۱، ۱۳۱۲، ۱۳۱۳، ۱۳۱۴، ۱۳۱۵، ۱۳۱۶، ۱۳۱۷، ۱۳۱۸، ۱۳۱۹، ۱۳۲۰، ۱۳۲۱، ۱۳۲۲، ۱۳۲۳، ۱۳۲۴، ۱۳۲۵، ۱۳۲۶، ۱۳۲۷، ۱۳۲۸، ۱۳۲۹، ۱۳۳۰، ۱۳۳۱، ۱۳۳۲، ۱۳۳۳، ۱۳۳۴، ۱۳۳۵، ۱۳۳۶، ۱۳۳۷، ۱۳۳۸، ۱۳۳۹، ۱۳۴۰، ۱۳۴۱، ۱۳۴۲، ۱۳۴۳، ۱۳۴۴، ۱۳۴۵، ۱۳۴۶، ۱۳

(۱۴) آپ (یسوع) کا خاندان بھی نہایت پاک اور مطہر ہے تین دادیاں اور نانیاں آپ کی زنا کار اور کس عورتیں تعین یمن کے خون سے آپ کا وجود پھور پزیر ہوا، (ضمیمہ انجام آتھم ماشہ صفحہ ۷)

۱۵، «ہاں مسیح کی دادیوں اور نانیوں کی نسبت جو اعتراض ہے اس کا جواب بھی کبھی آپ نے سوچا ہوگا ہم تو سوچ کر تھک گئے اب تک کوئی عمدہ جواب خیال میں نہیں آیا کیا ہی خوب خدا ہے جس کی دادیاں نانیاں اس کمال کی ہیں، (نور القرآن نمبر ۲ صفحہ ۱۲)

۱۸، «مسیح کا چال چلن کیا تھا ایک کھلے پو، شرابی، نر زاہد، عابد نہ حق کا پرستار، منکبر خود پس، خدائی کا دعویٰ کرنے والا، (مکتوبات احمدیہ جلد ۳)

حضرت عیسیٰ کے معجزات کا انکار

حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے بہت سے معجزات عطا فرمائے بغیر آپ کے ان کی پیدائش بذات خود ایک بہت بڑا معجزہ ہے۔ مردوں کو زندہ کرنا۔ کوحیوں کو ٹھیک کر دینا انہوں کو سواٹھک کر نایم اللہ ایسے بہت سے معجزات اللہ تعالیٰ نے آپ کو دیے جن کا قرآن پاک میں تذکرہ موجود ہے لیکن مرزا قادیانی جو خود مسیح ہونے کا جس دعویدار تھا اس سے کوئی معجزہ تو کیا ظاہر ہوتا کوئی شہید بھی نہ دکھا سکا جب اس نے دیکھا کہ یمن نے مسیح ہونے کا دعویٰ تو کر دیا اب لوگ مجھ سے معجزہ طلب کریں گے اور دلیل میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے معجزات کو پیش کرے گا تو ایسے میں مجھے کیا کرنا چاہیے اس لئے اس نے حضرت مسیح علیہ السلام کے معجزات کا ہی سرے سے انکار کر دیا اور کہا:-

(۱۹) «عیسائیوں نے آپ (یسوع مسیح) کے معجزات کئے ہیں مگر حق بات یہ ہے کہ آپ سے کوئی معجزہ نہیں ہوا لیکن یہ آپ نے معمولی تدبیر کے ساتھ کسی شب کو روضہ کا علاج کیا ہو مگر بد قسمتی سے اسی زمانے میں ایک تالاب بھی موجود تھا اسی تالاب سے آپ کے معجزات کی پوری حقیقت کھل جاتی ہے اور اسی تالاب نے فیصلہ کر دیا کہ آپ سے کوئی معجزہ ظاہر ہوا تو وہ معجزہ آپ کا نہیں بلکہ اسی تالاب کا ہے، (ضمیمہ انجام آتھم صفحہ ۷)

اس کے بعد لکھتا ہے:-

(۱۰) «آپ کے ہاتھ میں سوائے مکر و فریب کے کچھ نہیں تھا، (ایضاً صفحہ ۷)

اس سلسلہ میں بہت سے حوالہ جات پیش کئے جاسکتے ہیں لیکن ہم نے اس قانون اور ضابطہ کو سچا ثابت کرنے کے لئے کسی سچے نبی نے اپنے سے پہلے نبی کی توہین نہیں کی صرف دس حوالے پیش کئے ہیں جن میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی صاف اور واضح الفاظ میں توہین اور گستاخی کی گئی جبکہ کوئی بھی سچا نبی اپنے سے پہلے نبی کی شان میں نہ گستاخی کر سکتا ہے اور نہ ہی گالی دے سکتا ہے پس معلوم ہوا کہ مرزا قادیانی خود جھوٹا، مکار اور دجال تھا۔ ہم نے مذکورہ بالا سطور میں قادیانیت کی بھیا تک تصویر کے تین رخ پیش کئے ہیں جن کا خلاصہ یہ ہے:-

(۱) مرزا قادیانی نے خود کو افضل المرسل کہا اور اس کے پیروکار اسے فخر اولین و آخرین حتیٰ کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم سے شان میں برتر اور اعلیٰ مانتے ہیں۔

(۲) اس نے خانہ کعبہ کی توہین کی قادیان کے ایک مرزا نے کو خانہ کعبہ قرار دیا زمین قادیان کو ارض حرم کہا اور بلکہ سالانہ کو حج کا درجہ دیا۔

(۳) مرزا قادیانی نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی شان میں گستاخیاں کیں ان کی پاک اور معصوم ذات پر جھوٹے الزامات لگائے۔ گالیاں دیں اور آپ کے خاندان میں عیب نکالے۔

قادیانیت کا یہ خطرناک اور فیض ترین فتنہ جس کے مذکورہ عقائد ہیں ہمارے وطن عزیز پاکستان میں موجود ہے جو اسلام کے نام پر حاصل کیا گیا تھا یہ عقائد جن کتابوں میں مذکور ہیں وہ کتابیں بھی یہاں شائع ہو رہی ہیں ان کا پریس بھی ہے روزنامہ اخبار بھی نکلتا ہے اردو دیگر رسائل و جرائد بھی شائع ہو رہے ہیں لیکن نہ تو سابقہ حکومتوں ہی نے اس فتنہ کو ختم کیا اور نہ ہی موجودہ حکومت اس طرف توجہ دے رہی ہے۔

اس لئے ہمارا حکومت سے یہ مطالبہ ہے کہ بیشک عمارت میں شائع ہونے والی اشتعال انگیز کتاب پر ضرور احتجاج کیا جائے ہم بھی اس مسئلہ میں حکومت کے ساتھ ہیں لیکن

ساتھ ہی فتنہ قادیانیت کا خمنی کے ساتھ نوس لیا جائے ہمارے نزدیک اس کا حل ایک ہی ہے کہ قادیانیوں کو خلاف قانون قرار دیا جائے۔ مرزا قادیانی اور تمام مرزا مولا کتابیں ضبط کی جائیں اور ان کے جو اخبار، رسائل و جرائد ہیں ان کے ڈیکریشن فوراً منسوخ کئے جائیں۔ اگر اسلام کے دوسرے میں حکومت نہیں ہے اور ہمارے حکمران ہی سے عاشق رسول! کہلوانا بلکہ مناسبت کر کے ہیں تو انہیں مذکورہ مطالبات کو پورا کر کے اپنے مسلمان اور سچا عاشق رسول ہونے کا ثبوت ہبیا کرنا ہوگا۔

ذکری فتنہ

دوسرا مسئلہ جس کا ہم نے ابتدا میں تذکرہ کیا، ذکر کرنا ہے جو مولا انکی باسید محمد جو پوری کے پیروکار ہیں اس کے بارے میں روزنامہ نوائے وقت کراچی کے کونٹے کے سیاسی نامہ نگار جناب عزیز زبھی نے لکھا ہے:-

«مذہبی و سیاسی جماعتوں کی جانب سے کافی عرصہ سے یہ مطالبہ کیا جا رہا ہے کہ، ذکری فرقہ، کو فیر مسلم قیامت قرار دیا جائے، ان کا کہنا ہے کہ قربت کے قریب، کوہ مراد، پدھر سال ذکری مصنوعی حج کرتے ہیں وہاں انہوں نے خود ساختہ آپ زم زم بھی بنا رکھا ہے، ذکری ناز نہیں پڑتے مرن ہو ذکر، کرتے ہیں اسی نسبت سے انہیں «ذکری» کہا جاتا ہے، اس کی اپنی عبادت گاہیں ہیں، ان کے روزے بھی اپنی نوعیت کے ہوتے ہیں اور زکوٰۃ کا طریقہ بھی مسلمانوں سے مختلف ہے اس طرح اسلام کے پانچوں ارکان کے سلسلے میں، ذکری، مسلمانوں سے مختلف طریقہ اختیار کرتے ہیں، مکران ڈویژن کے علاوہ کراچی اور سندھ کے بعض دوسرے علاقوں میں بھی ذکری بڑی تعداد میں پائے جاتے ہیں، ذکریوں میں دو حصے ہیں ایک وہ جو جو پوری کو مانتے ہیں اور دوسرے وہ جو مولا انکی کے مانتے والے ہیں، ویسے ان دونوں میں کوئی خاص فرقہ نہیں ہے، اپنے عقیدے کے اعتبار سے، «ذکری»، «مہدوی» تحریک، کے قریب ہیں۔

ساحل مکران پر رہا ہی گیروں کی اکثریت، «ذکری» فرقہ، سے تعلق رکھتی ہے، مختلف کتابوں کے مطالعہ سے پتہ چلتا ہے کہ مہدوی تحریک پندرہویں صدی میں شروع ہوئی، ۱۲۲۸ء میں اس تحریک کا نام آخری بار سنایا گیا۔

ذکریوں کے عقائد

یہاں ہم ذکریوں کے چند عقائد کا اجمالی تذکرہ کرتے ہیں:-

(۱) ذکریوں کا کہہ مسلمانوں سے الگ ہے اور وہ یوں ہے لا الہ الا اللہ، نور پاک نور محمد صہدی رسول اللہ۔

(۲) یہ کہہ جس پڑھتے ہیں لا الہ الا اللہ، العلیک الحق الصیبن نور پاک نور محمد صہدی رسول اللہ صادق الوعد الامین۔ (ذکر وحدت صفوہ نور تجلی صفحہ ۱۱۸۔ ذکر الہی صفحہ ۱۱۸)

(۳) ذکر توحید صفحہ ۴۴ پر ذکریوں کا یہ کہہ محمد درج ہے اور سفر نامہ از فیض عزیز لاری صفحہ ۴ پر اسے کلمہ طیبہ کہا گیا ہے۔

لا الہ الا اللہ نور محمد صہدی رسول اللہ صادق الوعد الامین،

یہاں یہ بات بھی قابل ذکر ہے کہ ذکری جہاں نور محمد یا محمد ہمدی استعمال کرتے ہیں نیز ان کے تمام کلموں میں قدر مشترک نور محمد ہمدی رسول اللہ ہے جس سے ان کی مراد محمد اٹکی ہے چنانچہ کتاب نور تجلی صفحہ ۵۱ پر لکھا ہے:-

”جس کو ہم ہمدی موعود یا ہمدی آخر الزمان کہتے ہیں وہ محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم کی ہجرت سے ایک ہزار سال بعد میں پیدا ہوگا“

اگے چل کر صفحہ ۶۲ پر مذکور ہے:-
”جس کو روح محمدی ہوتے ہیں اس سے نور محمدی ہر ادب میں ذکر کوئی اور“

تمام ابن اسلام کا ایمان ہے کہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہی آخر الزمان، خاتم المرسلین اور خاتم النبیین ہیں اس کے برعکس ذکری ملائکہ کو نہ محمد ہمدی بلکہ نبی آخر الزمان اور تمام نبیوں کا سردار مانتے ہیں شیخ عزیز لاری نے سفر نامہ ہمدی ایک کتاب میں ایک مدحیہ نظم اٹکی کی شان میں بھی اس کا عنوان یوں دیا ہے:-

(۱) نعت در شان حضرت سید المرسلین نور محمد ہمدی اول و آخرین، ہادی برگزین، نور رب العالمین“

ہمدی فرقہ کا بانی محمد جونپوری ۱۴۲۲ء میں دانا پور ضلع جونپور (اتر پردیش، بھارت) میں پیدا ہوا۔ ابو الفضل کی سوانح عمری کے مطابق محمد جونپوری کے باپ کا نام سید محمد بدھا اویسی تھا۔ محمد جونپوری کی اپنے علاقے میں مخالفت ہوئی تو وہ جونپور سے ہجرت (بھارت) اور وہاں سے ایران چلا گیا۔ جبکہ بعض جگہ پر لکھا گیا ہے کہ وہ اپنے علاقے سے حیدرآباد دکن چلا گیا تھا وہاں بھی اس کی مخالفت ہوئی تو اس نے قندھار (افغانستان) کا رخ کیا جہاں شاہ بیگ ارغون نے اس کے ہاتھ پر بیعت کر لی۔ وہاں بھی لوگ مخالف ہوئے تو وہ ہلمند کے قریب نرا افغانستان چلا گیا، ترید ہمدویت، میں لکھا گیا ہے کہ محمد جونپوری نے فرامین ہی وفات پائی۔ شہنشاہ اکبر کے ایک رکن ”امین اکبر“ کے مصنف ابو الفضل کے والد شیخ مبارک بھی ہمدوی فرقہ سے تعلق رکھتے تھے۔

محمد جونپوری کے شاگردوں میں عبد اللہ نیازی اٹکی، جنولی اور خاننٹر شامل تھے۔ محمد جونپوری یا اٹکی کا ایک مرید مراد تھا جس کا تعلق مکران سے تھا۔ اس نے مکران میں ذکری فرقہ کو فروغ دیا غالباً گوہ مراد بھی اسی کے نام سے موسوم ہے۔ مکران پر ذکری فرقے سے تعلق رکھنے والی گلی قبیلے کی بعض بااثر شخصیات کی مکران بھی رہی ہے۔ غان آف قلات میر نصیر خان نوری مرحوم نے بارہ مکران پر چڑھائی کر کے ذکریوں کا تہمت بیباختہ کر دیا تھا۔ لیکن بچے کچے ذکریوں نے پھر اپنے آپ کو منظم کر دیا۔

(روزنامہ نوائے وقت کراچی، ۹ مارچ ۱۹۹۲ء)
سیاسی نامہ نگار نے ذکریوں کی تاریخ پر روشنی ڈالی لیکن ان کے جو عقائد ہیں ان کا صرف اجمالی تذکرہ کیا۔ جس طرح قادیانیت ایک الگ مذہب ہے اسی طرح ذکری کوئی فرقہ نہیں بلکہ الگ مذہب ہے ان دونوں کے عقائد و نظریات میں گہری مماثلت ہے فرقہ آگے تو صرف اتنا کہ قادیانی مرزا قادیانی کو نبی، ہمدی اور مسیح وغیرہ مانتے ہیں اور ذکری ملائکہ کو ہمدی اور نبی مانتے ہیں۔

جس کا ترجمہ یوں ہے:-

حضرت سید المرسلین نور محمد ہمدی کی شان کے بیان میں جو کہ اولین و آخرین ہے اور برگزیدہ ہادی ہے، رب العالمین کا نور ہے۔“

ذکری ملائکہ احمق درازئی نے ایک کتاب بنام ذکر الہی لکھی ہے جو ۱۹۵۶ء میں شائع ہوئی اسی کے صفحہ ۹ پر ہمدی کے اوصاف بیان کرتے ہوئے ملائکہ مذکور نے جو کچھ لکھا ہے اس کا فارسی متن اور ترجمہ جو خود اس کے قلم سے ہے ملاحظہ ہو:-
(۲) تاویل قرآن، نفا نام، میدام، مرسل ختم، رفیع الاکرام، نور محمد ہمدی اول آخر الزمان علیہ الصلوٰۃ والسلام۔
اردو ترجمہ یہ ہے:-

”قرآن کی تاویل کرنے والا ہے۔ آخری نبی ہے۔ اماموں کا سید ہے اور خاتم النبیین ہے۔ نور محمد ہمدی اول آخر الزمان علیہ الصلوٰۃ والسلام۔“

۳۔ رسولی کہ بر جملہ راسرور است
امین خدا تا نوح پیغمبر است
رسول خدا خواجہ ہر چہ است
زہر وی ایس جملہ لافش بست
.....

توئی خاتم جملہ پیغمبر است !!!
توئی تا جہار سہ سرد است !!!
تو بودی پیغمبر بحق الیقین !!!
کہ آدم نہاں بود در ماد و طین
.....

ہمہ انبیاء ورا بتواقت است !!!
توئی بندہ خاص پروردگار
(نور تجلی صفحہ ۱۱۸، ۱۱۹، ۱۲۰)

ترجمہ:- وہ رسول جو تمام رسولوں کا سردار ہے۔ خدا کا امین۔ پیغمبروں کا نوح ہے۔ رسول خدا اور جہاں کا آگاہ ہے اسی کی ساری جہاں کا نقش قائم ہوا۔

تو ہی تمام پیغمبروں کا خاتم ہے، تو ہی تمام سرداروں کا ناہدار ہے، یہ بات یقیناً حق ہے کہ تم اس وقت سے پیغمبر تھے جبکہ آدم علیہ السلام، پانی اور مٹی کے درمیان تھے (یعنی پیدا بھی نہ ہوئے تھے)

● قرآن مجید میں جہاں تکفرت مبنی اللہ علیہ وسلم کو خطاب فرمایا گیا یا جہاں آپ کا اسم گرامی آیا اس سے مراد میں محمد اٹھی ہے۔

● قرآن کریم کی آیتیں حتیٰ یا تم یا امر اللہ الا الذین — کل من علیہا فانی وبقی وجہا ربناک ذوالجلال والاکرامہ — مثل نورہ کشفکوۃ قیرہا مصباح — ملائکہ کے بارے میں ہیں۔

● ملائکہ تمام پیغمبروں سے افضل ہے۔
ذکریوں کو خلاف قانون قرار دیا جائے

ذکری مسئلہ ایک عرصہ سے بلوچستان کے مسلمانوں سے سوہان روج بنا ہوا ہے وہ ہر سال رمضان المبارک حج کرنے کے لئے جاتے ہیں وہاں کے مسلمان جلسہ و جلوس کر کے اس مصنوعی حج کو نہ دیکھنے کا مطالبہ کرتے ہیں لیکن حکومت عوام کا مطالبہ منظور کرنے کے بجائے انہیں گرفتار کر کے جیلوں میں ٹھونس رہی ہے۔ گذشتہ سال تربت میں ہائی صفحہ ۲۶ پر

یعنی وہ خدا کے نور سے پیدا ہوا ہے۔ لکھا ہے۔
(۶) وہی گفت یارب اہمدی (ملائکہ) زہر آفریدہ است۔
حق تعالیٰ گفت کہ از نور خود آفریدم!
(قلمی نسخہ شے نور قہذی موعی نامہ صفحہ ۱۱۵)

ترجمہ :- یعنی موعی نے کہا اے رب! آپ نے ہماری کو کس چیز سے پیدا کیا حق تعالیٰ نے کہا کہ اپنے نور سے پیدا کیا ہے۔
(۷) «هذا المہدی نور اللہ وصران اللہ»
(حقیقت نور پاک صفحہ ۷)

بین مہدی اللہ کا نور اور اللہ کی مراد ہے۔
ہم اختصار سے کام لیتے ہوئے ذکر کی مذہب تک فلاں خود ان کی کتابوں سے پیش کرتے ہیں حوالہ جات پیش کرنے کے لئے ممنون طویل ہو جائے گا۔ ذکر کیوں کا عقیدہ ہے کہ :-
● جس مہدی کا انتظار تھا وہ آگیا جو ملائکہ کی ہے۔
● قرآن مجید محمد مہدی اٹھی پر نازل ہوا ہے۔

● آیت قرآنی عسیٰ ان یبعثناک ربناک مقاما محمودا سے مراد تربت کا وہ پہاڑ ہے جہاں ذکر کی سالانہ حج و طواف کرتے ہیں۔

تمام انبیاء کو تجھ پر نازل ہے اور پروردگار کا خاص بندہ ہے۔
(۴) تارانیوں کی طرح ذکر کیوں کا بھی یہ عقیدہ ہے کہ جو شخص ملائکہ کو جھوٹا کہے اور اسے نہ مانے وہ کافر ہے :-

وہر کہ برہمدیت این ذات یگان آورد او من گردد۔
وہر کہ انکار کند او کافر سلاں گردد !!!
(سیر جہانی قلمی نسخہ صفحہ ۳۷)

یعنی جو اس ذات (ملائکہ) کی مہدویت پر ایمان لاتا ہے وہ مومن ہوگا اور جو انکار کرے گا وہ بہت بڑا کافر ہو جائے گا۔

(۵) «کے کہ ایمان آورد و بخدائی و پیغمبری من است۔
دیکھ کہ برگردد رنگ آرد او کافر در گاہ باشد!
(سیر جہانی صفحہ ۳۸)

ترجمہ :- جو اللہ تعالیٰ کی خدائی اور میری پیغمبری پر ایمان لایا وہ مجھ سے ہے اور جو اٹھے منہ پھرا اور شک کیا وہ کافر ہو گیا۔
ذکریوں کا یہ بھی عقیدہ ہے کہ ملائکہ خدا کا نور ہے

نہیں، خوبصورت اور خوشنما ڈیزائن چینی [پورسلین] کے اعلیٰ قسم کے برتن بناتے ہیں

ہجرت

آج کے دور میں ہر گھر کی ضرورت

چینی کے برتن

استعمال میں اعلیٰ — چلنے میں دیرپا

ایک بار آزمائیے

داوا بھائی سرامک انڈسٹریز لمیٹڈ — ۲۵/بی سائٹ کراچی — فون نمبر ۲۹۱۴۳۹

فتنہ قادیانیت

منشی عبدالرحمن خان صاحب

تفرقہ پر داندی

انیسویں صدی عیسوی کے اوائل میں جب مغزول استعمار اسلامی ممالک کو اپنی گرفت میں لے چکا تو مزید جمال الدین افغانی، مفتی عبد اور انسوی وغیرہ نے مسلم ممالک میں باہمی ربط و اتحاد پیدا کرنے اور انہیں سامراجیوں کی غلامی سے نجات دلانے کے لئے پان اسلامک تحریک شروع کی۔ جس سے سامراجیوں کو اندیشہ پیدا ہوا کہ اتحاد کی یہ تحریک کبھی جہاد کی صورت اختیار نہ کرے۔ اس لئے انہوں نے اپنے اقتدار کے تحفظ کے لئے مختلف ممالک میں ایسے مذہب پیدا کئے جو اسلام کا لیبل لگا کر اسلامی تعلیمات کے پرچے اڑاتے رہیں۔ اور ان کی تائید و حمایت کرتے رہیں۔ اس غرض کے لئے ایران میں بابی اور بہائی مذہب پیدا کیا گیا اور ہندوستان میں قادیانی اور پرویزی فتنوں سے کام لیا جانے لگا۔ قادیانی مذہب کے بانی مرزا غلام احمد نے نبوت کا دعویٰ کر کے فریضہ جہاد شروع کر دیا۔ اور غلام احمد پرویزی نے جہود دین بن کر نظام سلوٹہ بدل ڈالا۔ اس طرح مسلمانوں میں تفرقہ پیدا کر کے ہندوستان کے اندر انگریزی حکومت کی تائید و حمایت کرتے رہے۔ جس پر فخر کرتے ہوئے مرزا غلام احمد قادیانی نے لکھا کہ:

”میری عمر کا اکثر حصہ اس سلطنت انگریزی کی تائید و حمایت میں گزرا ہے اور میں نے ممانعت جہاد اور انگریزی حکومت کی اطاعت میں اس قدر کتا بن لکھی ہیں ادا شہادت طبع کئے ہیں کہ اگر انہیں اکٹھا کیا جائے تو بچاس لاکھ لاریاں ان سے چھڑکتی ہیں۔“ (ترقیات الفکر) ص ۱۱۲، مصنفہ مرزا غلام احمد

تظہرات و اعلانات

مرزا نیت کابانی مایونولیا کا ایک مریض

مرزا غلام احمد تقاسمی کی وجہ وہ خود یہ لکھتے ہیں کہ: ”کام کی مصروفیت کی وجہ سے دن کو زیادہ جاگتا ہوں جس سے مراق کی بیماری ترقی کرتی ہے،“ (الحکم قادیان) جوں جوں ان کا مراق (مایونولیا) ترقی کرتا گیا وہ دعوے پر دعویٰ کرتے گئے۔ انہوں نے سب سے پہلے مہدی ہونے کا اعلان کیا اس کے بعد انہوں نے دعویٰ کیا کہ:

”میں مسیح ہوں جس سے متعلق خدا کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے پیش گوئی کی تھی“ (ازارا اودام)

اس کے بعد اس نے تخت نبوت پر قبضہ کا اعلان کیا کہ: ”میں محمد رسول اللہ ہوں“ (حقیقتہ الہی مصنفہ مرزا غلام احمد) اور لکھا کہ:

”مجھ اکیلے کو وہ سب کچھ دیا گیا جو سب نبیوں کو دیا گیا تھا،“ (حقیقتہ الہی مصنفہ مرزا غلام احمد) ”پیغمبر اسلام کے معجزے تین ہزار تھے لیکن میرے معجزوں کی تعداد ایک لاکھ سے زیادہ ہے،“ (تخت گولڈویہ ازرا غلام احمد ص ۱)

”تخت نبوت“ سے تخت الوہیت تک جھلانگ لگائی کہ: ”میں نے دیکھا کہ میں خدا ہوں اور میں نے یقین کیا کہ میں وہی ہوں،“ (آئینہ کالات ص ۱۵۷) بعد ازاں مراق میں یہ منزل بھی عبور کر کے کہا کہ:

”میں خدا کا باپ ہوں“ (حقیقت الہی مصنفہ مرزا غلام احمد)

”مجھ پر وحی نازل ہوتی ہے میں مسیح موعود ہوں اور نبوت کا دروازہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر بند نہیں ہوا“

”مجھ پر“ وحی کا نزول بجزت ہوا ہے اور میں ہزاروں زائد آیات مجھ پر نازل کی گئی ہیں“ ”و جو شخص میری نبوت کو جھٹلاتا ہے وہ کافر ہے“ ”وقادیان کا صحیح“ تمام مسلمانوں پر لازم ہے کیونکہ پشہر شرف و فضیلت میں مکہ معظمہ اور مدینہ منورہ کی طرح مقدس ہے اور قرآن پاک میں جہاں جہیں مسیح اقصیٰ کا ذکر آیا ہے اس سے مراد یہی شہر ہے“ (براہین احمدیہ وغیرہ) مرزا غلام احمد کے مرنے کے بعد اس کا بیٹا مرزا محمود اور جلیلینہ بنا اس نے اپنی کتاب ”آئینہ صداقت“ میں یہ لکھ لکھائے:-

”جو مسلمان صحیح موعود یعنی مرزا غلام احمد قادیانی کی بیعت سے انحراف کرتا ہے خواہ اس نے اس کا پیغام سنا ہو یا نہ۔ وہ کافر ہے اور دائرہ اسلام سے خارج ہے۔“ ”مرزا غلام احمد وہ نبی ہے جس کی قرآن پاک نے شہادت دی اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے ان کے متعلق خوشخبری دی ہے کہ وہ بمشرا مبعوسوں یأتی من بعدی“

اسما احمد ”تخریف قرآن“ (نعوذ باللہ) خدا اور خدا کا باپ

بننے کے بعد قرآن کریم کی لفظی و معنوی تخریف شروع کر دی اور حضور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور مکہ مکرمہ کی شان و عظمت کے متعلق قرآنی آیات قادیان کی لڑیوں پر منطبق کرنی شروع کر دیں اور قرآن کریم پر تہ جہانہ لے دعوئی کیا کہ:-

”قرآن دنیا سے اٹھ چکا تھا میں اسے آسمانوں سے دوبارہ لے آیا ہوں“ (ازارا اودام حاضرہ ص ۱) مصنفہ مرزا غلام احمد

”میں قرآن کی مانند ہوں اور یہ مجھ پر ظاہر کیا گیا ہے،“ (البشری جلد دوم ص ۱۱۱)

”میں قرآن کی نظلیاں دوڑا کر لے آیا ہوں جو ظاہر کی کثرت کے باعث پیدا ہو گئی تھیں“

اس آڑ میں انہوں نے کہیں قرآنی آیات کے معنی بدل دیئے اور کہیں قرآنی آیات میں رد و بدل کر دیا۔ مثلاً آیات ذیٰ ہیں:-

مرزائیت کا فروغ چاہتے تھے اور اسی غرض کے لئے مرزا کے تمام جانشین بدستور کوشاں چلے آ رہے ہیں۔ انگریزوں کی پشت پناہی کی بدولت ان کے عہد حکومت میں ہی مرزائی حکومت کے کلیدی عہدوں پر غالب ہو چکے تھے۔

مرزائی مشروع سے قیام پاکستان کے مخالف اور اکٹھ ہندوستان کے حامی تھے جیسا کہ مرزا محمود کے مندرجہ ذیل بیان سے ظاہر ہے:-

”ہمیں کوشش کرنی چاہئے کہ ہندو مسلم سوال ختم ہو جائے اور تمام قومیں ایک دوسرے کے ساتھ مل کر رہیں تاکہ ملک ٹکٹے ٹکٹے ہونے سے بچ سکے اور اگر یہ کام مشکل ہے لیکن اس کا جھل میٹھا ہو گا۔ یہ خدا کی مشاہدہ کسب قومیں اکٹھی ہیں تاکہ اہمیت کو پہنچنے کے لئے وسیع تر خطہ ارض میسر ہے۔ یہ آسمانی بشارت ہے کہ فارسی تقسیم کا امکان ہے لیکن احمدیہ جماعت کا ایمان ہے کہ پاکستان کا وجود چند روزہ ہو گا اور ان قومیں کچھ عرصے کے بعد متحدہ رہیں گی لیکن یہ دور عارضی ہو گا۔ بہر حال ہم چاہتے ہیں کہ اکٹھ ہندوستان بنے اور ساری قومیں شہر و شکر ہو کر رہیں۔“

(قادیانی اخبار الفضل مورخہ ۵ اپریل ۱۹۴۴ء)
اس کے بعد ۱۹۴۷ء عرصہ بعد خلیفہ قادیانی کا دور سربراہان ذیل مذکورہ بالا اخبار کی ۲۶ مئی ۱۹۴۷ء کی اشاعت میں شائع ہوا کہ:-

”انگلیکان بن گیا تو ہم کوشش کریں کہ کسی طرح متحد ہو جائے۔“

قادیانیوں میں غرض کے لئے اکٹھ ہندوستان چاہتے تھے اس پر سٹیمس میز پورٹ میں بہ الفاظ ذیل روشنی ڈالی گئی ہے:-

”جب تقسیم ملک کے ذریعہ مسلمانوں کے لئے علیحدہ وطن کے امکانات افاقہ پر بلکے سے روشن ہو رہے تھے۔ احمدی مستقبل کے تصور سے پریشان تھے ۱۹۴۷ء سے ۱۹۴۹ء کے آغاز تک ان کی بعض تحریروں سے متکشف ہوتا ہے کہ وہ برطانیہ کے جانشین بننے کے خواب دیکھ رہے تھے۔“

قادیانی ریاست بفسلہ تعالیٰ قادیانیوں کی امیڈرن آئی اور پاکستان میں

کر رہا ہے پر قادیانی اپنے ابتدائی مرکز سے بھاگ کر

وفاداری اور اخلاص کا لحاظ رکھ کر مجھے اور میری جماعت کو عنایت و مہربانی کی نظر سے دیکھیں۔“ (تلیخ رسالت جلد ۱ ص ۱۹)

کیونکہ وہ
”میں مومن ہوں جب میرے پیروکار بڑھ جائیں گے اور ان کی تعداد میں کثرت سے اضافہ ہو جائے گا تو جہاد کا اہمیت رکھنے والے مسلمانوں کی قلت ہو جائے گی کیونکہ میں جہاد کا انکار کرتا ہوں۔“

مارا استین
مرزا قادیانی نے فریضہ جہاد کی تفسیح کے لئے کتنی جدوجہد کی اس کا تذکرہ وہ ملکہ وکٹوریہ کے نام ایک چٹھی میں یوں کرتے ہیں کہ:-

”مجھ سے سرکار انگریزی کے حق میں جو خدمت ہوئی وہ یہ تھی کہ میں نے پچاس ہزار کے قریب کتابیں،

رسالے اور اشتہارات چھپوا کر اس ملک و نیز دوسرے بلاد اسلام میں ان حضروں کے شائع کئے کہ گورنٹ انگریزی

ہم مسلمانوں کی تحسین ہے لہذا ہر ایک مسلمان کا یہ فرض ہونا چاہئے کہ اس گورنٹ کی بچی افاعت کرے اور دل سے

اس دولت کا شکر گزار اور دعا گو رہے۔ یہ کتابیں میں نے مختلف زبانوں یعنی اردو، فارسی، عربی میں تالیف کئے

اسلام کے تمام ملکوں میں پھیلا دیں اور یہاں تک کہ اسلام کے دو مقدس شہروں مکہ اور مدینے میں بھی بخوبی شائع

کر دیں۔ اور روم کے پایہ تخت قسطنطنیہ اور بلاد شام اور مصر اور کابل اور افغانستان کے مختلف شہروں میں جہاں

تک ممکن تھا اشاعت کر دی۔ میں کا نتیجہ یہ ہوا کہ لاکھوں انسانوں نے جہاد کے وہ غلیظ خیالات چھوڑ دیئے جو

ناقوم ملاؤں کی تعلیم سے ان کے دلوں میں تھے۔ یہ ایک ایسی خدمت تھی جسے ظہور میں آئی کہ مجھے اس بات پر فخر ہے

کہ برٹش انڈیا کے تمام مسلمانوں میں سے اس کی نظیر کوئی مسلمان نہیں دکھلا سکا۔“ (ستارہ قیصرہ ص ۷۷)

اس طرح مرزائیت بلاد اسلام کے لئے ایک ناسور بن گئی اور مرزائی مارا استین ثابت ہونے لگے۔

ایک سیاسی تحریک
مرزائیت کوئی مذہبی تحریک نہیں بلکہ تمام ایک سیاسی تحریک ہے۔ مرزا غلام احمد بھی یہودیوں کی طرح دنیا میں

ومشیر ابو موسیٰ یاتی من بعدی سمعہ احمد (آیت ۶ سورہ الصفحہ)

کل من علیہا فان کو بدل کر کلی شئی فان بنا دیا۔ جو مخلوق زمین پر ہے اس کو فنا ہونا ہے (قرآن)

ہرگز ہر چیز فنا ہے۔ (ازادہ اولیام قدیم ص ۱۲)

انا انزلنہ فی لیلۃ القدر کو بدل کر انا انزلناہ قویا من القادیاں

انا انزلناہ فی لیلۃ القدر (ہم نے اس (قرآن) کو شب قدر میں نازل کرنا مشروع کیا ہم القدر بچ کر بدل کر انا انزلناہ قویا من القادیاں (ہم نے

قرآن کو قادیان کے قریب نازل کیا) براہین احمد ص ۱۲

اسی طرح کئی آیات میں یہودیوں کی طرح کھریف کی گئی ہے۔ یہودیوں نے قرآن کریم سے اپنے خلاف آیات حذف کر دیں اور مرزائیوں نے آیات مبارکہ میں اپنے متعلق الفاظ کا مکروہ اضافہ کر دیا۔

تلیخ جہاد
مرزا غلام احمد نے اپنی تصانیف میں سب سے زیادہ ذور فریضہ چٹا

کی تفسیح پر دیا اور اپنی ایک نظم میں اعلان کیا کہ اب چھوڑ دو اسے دستور جہاد کا خیال

دین کے لئے حرام ہے اب جنگ اور قتال منہر رسالہ ”جہاد“ میں مرزا نے لکھا:-

”ہر ایک شخص جو میری بیعت کرتا ہے اور مجھ کو صحیح طور پر جانتا ہے اسی روز سے اسی کو یہ عقیدہ رکھنا

پڑتا ہے کہ اس زمانے میں جہاد قطعاً حرام ہے، اس نے حکومت برطانیہ کو یقین دلایا کہ:-

”میرا یہ وہ فرقہ احمدیہ ہے جو دن رات کوشش کر رہا ہے کہ مسلمانوں کے خیالات میں سے جہاد کی ”بہودہ

رسم“ کو اٹھا دے۔“ (فرمان مرزا مندرجہ ذیل یوسف ریلینز ص ۱۹۱ جلد ۱۲)

مرزا نے حکومت برطانیہ سے اپنے فرقہ کی حفاظت و ترقی کے لئے ان الفاظ میں درخواست کی کہ:-

”اس رنود کا شہ پورے کی نسبت حرم و احتیاط سے تحقیق و توجہ سے کام لے۔ اور اپنے ماتحت حکام کو

اشارہ فرمادے کہ وہ ہمیں اس خاندان کی ثابت شدہ

پاکستان میں پناہ گزین ہوں۔ انگریز گورنر پنجاب نے اپنے اس خودکاشہ پروردے کی نشوونما کے لئے چیئر مین کے قریب پاکستان کے وسط میں ایک وسیع خطہ "قادیانی ریاست کے لئے مخصوص کر دیا۔ اسے "ربوہ" کا نام دیا گیا اور یہاں یہودیوں کی طرح مرزاؤں نے اپنی ایک مخصوص نئی کالونی قائم کی جس میں غیر مرزاؤں یعنی مسلمانوں کو رہنے یا اس کے اندر داخل ہونے کا کوئی حق نہ تھا اور اس کے اندر کسی ایسے شخص کو رہنے دیا جاتا جو قادیانی نظریات و عقائد سے اختلاف رکھتا۔

اس قادیانی کالونی کو ایک شہر اور ایک ریاست بنانے کے عزائم کا قادیانی طائفے نے اپنی ایک پریس کانفرنس میں اعلان کیا ہے۔

اگرچہ موجودہ حالات میں یہ زمین اپنے انگریزی خاص کشش نہیں رکھتی لیکن ہم اسے ایک خوبصورت شہر میں تبدیل کر دیں گے جو "فوجی نقطہ نظر" سے محفوظ ترین مقام ہوگا۔"

بالفاظ دیگر مرزائی ربوہ کو ایک ایسی ریاست بنانے پر دتے ہوئے تھے جو "فوجی نقطہ نظر" سے محفوظ ترین مقام ہو اور اس قلعہ کے اندر بیٹھ کر وہ اسلام اور پاکستان کے خلاف محاذ قائم کر سکیں۔ کچھ عرصہ بعد فی الواقعہ ریاست قائم ہو کر رہی اور اس میں مرزائی حکومت کرنے لگے جس کا جٹس منیر انکوائری رپورٹ میں یوں ذکر آیا ہے:

"اگرچہ یوں کا ایک منظم طبقہ ہے جس کا ہیڈ کوارٹر ایک ایسے قصبہ میں ہے جو اس نے صرف اپنے لئے مخصوص کر رکھا ہے۔ اس کی مرکزی تنظیم مختلف محکموں پر مشتمل ہے۔ مثلاً محکمہ امور خارجہ، محکمہ امور داخلہ، محکمہ امور عامہ، محکمہ اطلاعات و نشر و اشاعت وغیرہ۔ اس قسم کے محکمے صرف ایک باقاعدہ حکومت کے سیکرٹریٹ میں ہی پائے جاتے ہیں۔ ان کے پاس دانشور کا بھی جتھہ ہے جسے ضلام دین کہا جاتا ہے اور "فرقان باطنی" پر مشتمل ہے۔ یہ وہی باطنی ہے جو کشمیر میں خاص احمدیوں پر مشتمل تھی" (ص ۱۹۸)

اسیاب فروغ مرزائیت اور قیام پاکستان کے

مخالف تھا۔ اس لئے وہ پاکستان بننے کے بعد بھی اپنے قادیانی "موجود کاشہ پروردے" کا تحفظ اور نشوونما چاہتا تھا۔ اسی لئے انگریز گورنر پنجاب نے ربوہ میں ان کی "بھارتی" قائم کرانی اور حکومت برطانیہ کے اصرار پر پاکستان کا پہلا وزیر خارجہ سر ظفر اللہ خان قادیانی کو مقرر کیا گیا۔ اس نے اپنے سات سالہ دور وزارت میں پاکستان کے بیرونی سفارتخانوں میں جہن ہیں کر قادیانی جیسے جو وہاں پاکستان کے فروغ پر "قادیانی مشن" کے لئے کام کرتے رہے۔

علاوہ ازیں سر ظفر اللہ خان نے اقوام متحدہ میں اپنے سر سالہ دور نمائندگی پاکستان کے دوران مرزائیت کی جڑوں کو بیرونی دنیا میں مضبوط کیا۔ یہاں تک اسلام دشمن اسرائیل کے اندر تک اسیب اور حیفہ میں قادیانی مراکز قائم ہو گئے حالانکہ اسرائیل کی یہودی حکومت کے ساتھ حکومت پاکستان کا کوئی تعلق یا واسطہ یا رابطہ نہ تھا۔

تبلیغ اسلام پر خزانہ پاکستان سے ہر سال مرزاؤں کو دو لاکھ روپیہ زرمبادلہ دیا گیا۔ جو تین ممالک یا مخصوص افریقہ میں مرزائیت کے فروغ پر خرچ ہوتا۔ قادیانیوں کو اسلام دشمن سرگرمیوں کی وجہ سے شہید ملت لگا زیادہ لیاقت علی خان وزیر اعظم پاکستان نے مرزاؤں کو ایک اقلیت قرار دینے کا بجٹہ مزم کر لیا تھا اور اپنے اس مزم کو قانونی شکل دینے کے لئے پرنسپل ہی ہے۔ مگر انہیں شہید کر دیا گیا اور ان کے قاتل نے خود کشی کر کے یا اس کو قتل کر کے اصل راز منکشف ہونے کے عام امکانات ختم کر دیئے۔

مرزاؤں نے پاکستان میں آتے ہی سر ظفر اللہ خان کی بدولت یہاں کے صنعتی اداروں اور سرکاری محکموں پر اپنی اجارہ داری قائم کر لی اور اپنی اعلیٰ سرکاری پوزیشن کی بناء پر اپنے ماتحت مسلمانوں کو زخمی و تخریب کے ذریعے مرزائی بناتے رہے جس کی جٹس منیر انکوائری رپورٹ پر الفاظ ذیل تاہد کرتی ہے:-

"احمدی افرونی کو کششوں سے بندہ ملی مذہب کے واقعات بھی ثابت کئے گئے۔ نیران کی رپورٹ ہیڈ کوارٹر

میں پہچانی گئی" (ص ۱۹۸)

"وہ اپنے دلیر ہو گئے" اور میں گرسس کے موقع پر صدر انجمن احمدیہ ربوہ نے اپنے ہر وکادوں سے پوزیشن اپیل کی کہ وہ بندہ ملی مذہب کی کارروائیاں تیز کر دیں۔ تاکہ سب غیر احمدی ۱۹۵۲ء کے آئین کے تحت مرزائیت کی آغوش میں آجائیں"

سب پاکستانیوں کو مرزائیت کے دامن میں پناہ دینے کے لئے انہوں نے ایک سرکاری منصوبہ بنایا کہ جو مسلمان نوجوان دائرہ مرزائیت میں داخل ہو گا اس کے تعلیمی اخراجات جماعت برداشت کرسے گی۔ اسے نوکری دلو اور اس کے شادی بھی کرائے گی۔ جس پر نوجوانوں نے مرزائیت کا طوق اپنے گلے میں ڈالنا شروع کر دیا۔

ایک مرتبہ حضرت مولانا احمد علی لاہوری علامہ ڈاکٹر اقبال کے ہاں پہنچے تو وہ ہجرت بنوار ہے تھے باتوں باتوں میں مولانا موسر نے بے پوجھا کر:-

"ڈاکٹر صاحب! نوجوان زیادہ تر مرزائی کمیوں ہو رہے ہیں؟"

تو علامہ اقبال نے ہاتھ سے منہ کی طرف اشارہ کر کے فرمایا:-

"مولوی صاحب! روٹی کے لئے مرزائی بیٹی کا رشتہ دیتے ہیں اور نوکر بھی کرا دیتے ہیں۔ نوجوان کو اور کیا پائے بیوی بھی مل گئی اور روٹی کا سوال بھی حل ہو گیا" (ملفوظات طیبات حضرت لاہوری ص ۱۹۸)

ہر احمدی تبلیغی افراس کے لئے اپنی آمدنی سے کم از کم ایک آدنی روپیہ لازمی طور پر چندہ دیتا ہے۔ ان میں ایک بڑی تعداد ایسی شخص کی ہے جو اپنی آمدنی کا کم از کم پانچھ اور بعد وفات اپنی جائیداد کا پانچھ بطور چندہ دیتے ہیں۔

حکومت پاکستان نے اس سارا سبب جماعت کے خلاف کبھی کوئی قدم نہ اٹھایا یہاں تک کہ "وقف ایکٹ" کے تحت مسلمانوں کے تمام اوقاف حکومت نے سنبھال لئے۔ مگر قادیانی مرزاؤں کے اوقاف کو ہاتھ تک نہ لگایا۔ جس کی وجہ سے ان کی مالی حیثیت پیلے سے زیادہ مضبوط ہو گئی۔ جس سے پاکستان میں ایک خود مختار مرزائی ریاست

کے تصور کو تقویت ملی اور وہ پاکستان پر حکومت کرنے کے خواب دیکھنے لگے۔

مساعی جمیلہ
مرزا انبویں محمد زہد عقائدی، ایران کے کفر پر مبنی شک و شبہ باقی نہ رہا تھا۔ اس لئے اس فتنے کے خلاف عالمی روزنامہ "نیمینڈر" لاہور کے مدیر شہر مولانا غفر علی خان نے باقاعدہ تحریک چلائی۔ آئے دن وہ قصرِ مزائیت پر نظم و نشر کے گولے برساتے رہے۔ مجلسِ اترانے اس جدوجہد کو آگے بڑھایا جس کے نتیجے کے طور پر مجلسِ ختمِ نبوتہ وجود میں آئی جو اس وقت یورپ، امریکہ، افریقہ اور ملائیشیا وغیرہ میں اس فتنے کے تار و پود بچھیر رہی ہے اور مرزا انبویں کے فریب کا پردہ چاک کر رہی ہے۔ یہ اسی کی مساعی جمیلہ کا نتیجہ ہے کہ مرزا غلام احمد کے دعویٰ نبوت، قرآنی نصوں میں تخریف اور تخریب فریضہ جہاد کی بنا پر۔

۱) پاکستان میں مرزا انبویں کو خارج از اسلام قرار دیا۔
۲) سعودی عرب اور عرب امارات میں مرزا انبویں کا داخلہ بند کر دیا گیا۔
۳) مؤثر عالمِ اسلامی کے مکرہ نے مرزا انبویں کو خارج از اسلام قرار دیا اور دنیا کی تمام اسلامی تنظیموں سے مطالبہ کیا کہ وہ مرزا انبویں کے معاہدہ مدارس، یتیم خانوں اور دوسرے تمام مقامات کا جہاں وہ سیاسی سرگرمیوں میں مشغول ہیں، حاسب کریں۔ اور ان کے دامِ فریب سے مسلمانوں کو بچائی جس کی بنا پر یورپ اور افریقہ میں مرزا انبویں کے دہلی و فریب سے بچانے کے لئے صرف مختلف تنظیمیں معرض وجود میں آئیں جن جگہ وہاں کے مسلم نوجوانوں کو کفر و تہذیب کی اس تحریک کے خلاف اسلامی تعلیم و تربیت دی جا رہی ہے اور انہیں موثر دفاع کے لئے تیار کیا جا رہا ہے۔

خواب حکمرانی
مرزا انبویں کی ناپاک سازشوں نے ختم نبوتی حرکتوں اور اسلام دشمنوں کو اپنا اور جارحانہ اقدامات کی وجہ سے حکومت پاکستان نے اپنے آئین کی دفعات 104 اور 107 میں ترمیم کے کہ مرزا انبویں کو ایک غیر مسلم اقلیت قرار دے دیا۔ مگر مجتہد حکومت نے پاسپورٹ اور شناختی کارڈوں میں مذہب کا خانہ الٹا کر

مرزا انبویں کو ایک تحفظ دے دیا۔ جس کی بنا پر انہیں اپنے آپ کو "پاکستانی" ظاہر کر کے ان ممالک میں جانا آسان ہو گیا جہاں ان کا داخلہ بند ہے۔ اگر شناختی کارڈ اور پاسپورٹ میں "پاکستانی" کی بجائے مسلم اور غیر مسلم کا خانہ بنا دیا جاتا تو پھر یہ باسانی ان ممالک میں داخل نہ ہو سکتے جہاں ان کا داخلہ ممنوع ہے۔ اس حاکمی کی بدولت مرزا انبویں شریعت میں پہنچ کر اپنی اسلام سوز سرگرمیوں کو جاری رکھنے میں کامیاب ہو گئے جس کی بنا پر سعودی حکومت کو حکومت پاکستان سے شکایت رہی۔ کیونکہ مرزا انبویں کی اس سیاسی تحریک کا مقصد یہودیوں کی طرح دنیا پر حکمرانی کرنا ہے اور اس غرض کے حصول کے لئے وہ دن رات مصروفِ جدوجہد ہیں جس کا اعلان خطبہ مرزا محمود احمد خلیفہ قادیان مطبوعہ الفضل ماہ جون 1992ء میں یہ الفاظ ذیل موجود رہے۔

"ہمیں معلوم کہ ہمیں خدا کی طرف سے دنیا کا چارج سپرد کر دیا جائے، ہمیں اپنی طرف سے تیار ہو جانا چاہئے کہ دنیا کو سنبھال سکیں"

پاکستان کے اندر ان کی دیکھ و دیری کے متعلق روزنامہ جنگ کراچی مورخہ 13 جولائی 1992ء میں مندرجہ ذیل رپورٹ شائع ہوئی ہے:-

"قادیان گروہ کے شیوا مرزا ناصر احمد اور پٹنڈی کے "قصرِ خلافت" میں فرد کثرت ہیں ان کی جماعت انہیں "امیر المؤمنین" اور "خلیفۃ المسیح" کے نام سے یاد کرتی ہے۔ اور بیرون ممالک سے جو ڈاک ان کے نام آتی ہے اس میں "امیر المؤمنین" کا لفظ بطور خاص لکھا جاتا ہے"

اس طرح بیرونی دنیا کو یہ تاثر دیا جاتا ہے کہ پاکستان کے امیر المؤمنین اور خلیفۃ المسیحین فی الواقعہ مرزا ناصر احمد ہیں اور سربراہ مملکت ان کے نائبانہ کی حیثیت سے نظم مملکت چلا رہے ہیں۔ یہ فرقہ تو اسلام کے لئے یہودیوں سے بھی زیادہ خطرناک ہے کیونکہ انہوں نے اسلام کا لیبل لگا لیا ہے اور مسلمانوں کے سے ناسلام کی وجہ سے دنیا کو دھوکہ دے رہے ہیں اور اپنا الوبیہ جاکر رہے ہیں۔

قادیانوں کے متعلق مؤثر عالمِ اسلام

مکہ مکرمہ کی قرارداد

قادیانیت وہ باطل مذہب ہے جو اپنے ناپاک افکار و عقائد کے لئے اسلام کا بامداد اور دھمے ہوئے ہے۔ اس کی اسلام دشمنی ان پھیروں سے واضح ہے:-

- (۱) مرزا غلام احمد کا دعویٰ نبوت۔
 - (۲) قرآنی نصوں میں تخریف کرنا۔
 - (۳) جہاد کے باطل ہونے کا فتویٰ دینا۔
- قادیانیت برطانوی استعماری پروردہ ہے اور اس کے زیر سایہ سرگرم عمل ہے۔ قادیانیتوں نے امت مسلمہ کے مفادات سے ہمیشہ غداری کی ہے اور استعمار اور جہیزدہنیت سے مل کر اسلام دشمن طاقتوں سے تعاون کیا ہے اور یہ طاقتیں بنیادی اسلامی عقائد میں تخریف و تفسیر اور ان کی تسخیر میں مختلف طریقوں سے مصروف عمل ہیں۔

(۱) معاہدہ کن تعمیر جن کی کلمات اسلام دشمن طاقتوں کی ہیں۔

(۲) اسکولوں، نقلی اداروں اور یتیم خانوں کا کھولنا۔ جس میں قادیانی اسلام دشمن طاقتوں کے سرمایے کے ذریعے سرگرمیوں میں مصروف ہیں اور قادیانی مختلف زبانوں میں قرآن مجید کے تخریف شدہ ترجمے شائع کر رہے ہیں۔ ان خطرات کے پیش نظر کافر نے مندرجہ ذیل قرارداد منظور کی ہے:-

(۱) تمام اسلامی تنظیموں کو چاہئے کہ وہ قادیانی معاہدہ یتیم خانوں اور دوسرے تمام مقامات میں جہاد، وہ سیاسی سرگرمیوں میں مصروف ہیں ان کا ہی سہی اور ان کے چھیلانے ہونے والے سے بچنے کے لئے عالمِ اسلام کے سامنے ان کو پوری طرح باخفا کیا جائے۔

(۲) اس گروہ کا فوری خارج از اسلام ہونے کا اعلان کیا جائے۔
(۳) مرزا انبویں سے مکمل تمام تعاون اور اقتصادی، معاشرتی اور ثقافتی بریدان میں مکمل بائیکاٹ کیا جائے اور ان کے کفر کے پیش نظر ان سے شادی بیاہ کرنے سے اجتناب کیا جائے اور ان کو مسلمانوں کے قبرستان میں دفن نہ کیا جائے۔

(۴) کافر ناس تمام اسلامی ملکوں سے یہ مطالبہ کرتی ہے کہ

بان ۹ نومبر ۲۰۰۷

ننگانہ صاحب کے ایس آئی کو فوراً تبدیل کیا جائے۔

جو شخص قانون کی خلاف ورزی کرتا ہے وہ سزا کا مستحق ہے۔

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کا موقف

جناب عالی! عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کا موقف ہے کہ جو شخص قانون کی خلاف ورزی کرتا ہے، عواہ وہ کتنا ہی بااثر کیوں نہ ہو اس کے خلاف کارروائی ہونی چاہیے۔ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے عہدیداران اور کارکنان نے ہمیشہ امن و امان کے مسئلہ پر انتظامیہ سے بھرپور تعاون کیا ہے اور باخصوص مقامی سطح پر قہر کے موقف پر کبھی کوئی ناخوشگوار واقعہ پیش نہیں ہونے دیا، لیکن قادیانی مسک پر ہمیشہ ہمیں کافروں کے

گزارش ہے کہ سنی ماہر محمد قاری بانی ساکن شاد باغ کالونی ننگانہ اپنے مذہب قادیانیت کی تبلیغ کرتا ہے۔ اور اس مقدمہ کے لئے اس نے اپنے گھر کو وقف کر رکھا ہے۔ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت ننگانہ صاحب کے عہدیداروں کو اس سلسلہ میں وقتاً فوقتاً اس قادیانی مذکور کی طرف سے اپنے مذہب کی تبلیغ کی شکایات ملتی رہتی ہیں۔ اس سلسلہ میں اسے تنبیہ بھی کی گئی کہ وہ اپنا رویہ درست کرے۔ اور شہر کو فضا گندہما اشتعال پیدا نہ کرے۔ لیکن وہ باز نہ آیا۔ مؤرخہ ۱۱، ۵، ۹۲ کو شہر کے ایک نوجوان مسی محمد طارق کو اس نے مرزائیت کے بارے میں تبلیغ کی اور شہر پھر بھی دیا۔ جس میں مرزائیت کو ایک پیمانہ بنا دیا اور آنجنابی مرزا قادیانی کو سچا نبی قرار دیا گیا اس سلسلہ میں ڈی ایس پی ننگانہ کے حکم برائے پریچر پر مشتمل ایک درخواست رانا محمد انور انسپکٹر تھانہ سٹی کو دی گئی۔ جنہوں نے درخواست محمد اشرف منہاس ASI تھانہ سٹی ننگانہ کو مارک کی جس نے عالمی مجلس تحفظ نبوت کے راہنماؤں اور کارکنوں کی طرف سے بار بار توجہ دلانے کے باوجود نفس پختاؤں پوری کرنے کے لئے نہ صرف ملزم کو تھانہ میں ۶۱۲ کلورجر دیا۔ بلکہ ملزم پر ۶۹۸ کے بجائے ۶۹۸ تپ کے تحت پریچر درج کیا اور پھر ملزم کو چھکے سے عدالت میں پیش کر کے اس کی ضمانت بھی کروادی۔ شام کو مجلس ہذا کا ایک وفد محمد اشرف منہاس ASI کی خدمت میں حاضر ہوا اور اسے کہا کہ آپ نے تو ہمیں شام پانچ بجے آنے کو کہا تھا اور پھر کمرہ سے ہمیں گھر واپس بھجوا دیا تھا کہ ملزم کے سامنے بات ہوگی لیکن آپ نے اس کی ضمانت کروادی۔ اور ہمیں اس سے جان بوجھ کر بے خبر رکھا گیا۔ تو اس پر اے ایس آئی مذکور نے اپنی عادت کے مطابق نہایت بدتمیزی۔ توہین آمیز گفتگو اور نازیبا الفاظ کہے۔

ساتھ اچھا سلوک کرنے۔ ملک کی داخلی صورتحال کا حوالہ دے کر چپ کر دیا جاتا ہے، تاکہ قادیانی جو چاہیں کریں۔ انہیں کوئی نہ روکے۔

اندریں حالات آپ سے استدعا ہے کہ مقدمہ ہذا میں ۶۹۸ کا اڈانہ نہ کیا جائے۔ اور محمد اشرف منہاس اے ایس آئی کو قانون سے لاعلمی، ننگانہ غفلت، نااہلی۔ اپنے فرائض منصبی سے کوتاہی کا ارتکاب کرنے۔ عہدیداران مجلس کے ساتھ بدتمیزی اور توہین آمیز گفتگو اور نازیبا الفاظ استعمال کرنے کے جرم میں فوری طور پر معطل کیا جائے۔ کیونکہ مذکورہ ASI شہر میں مذہبی اشتعال پیدا کر کے لایسٹاڈر کا مسئلہ پیدا کرنا چاہتا ہے۔ اور یہ قادیانی چاہتے ہیں۔ امیر ہے آپ فہم و تدبر سے اس مسئلہ کو حل فرمائیں

غیبت اور بہتان

(۱) رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا، غیبت کرنے والا جنت میں نہیں جائے گا۔ (بخاری) اگر کسی کو وہ برائی جوئی الواقع اس میں ہو، اس کی غیر ماضی میں بیان کی جائے، تو اسے غیبت کہتے ہیں، اور اگر برائی اس میں نہ ہو، بلکہ خود گھوڑ کر اس کے ذمہ لگانے کو یہ بہتان ہے۔ خود کریں کہ غیبت اور جعل بخوری کتنا بڑا گناہ ہے، کہ حضور نے فرمایا۔

لایدخل الجنة من جعل غیبتاً من داخل نہیں ہوگا، اور مصیبت یہ ہے کہ یہ گناہ خون اعباد میں داخل ہے، جب تک وہ شخص معاف نہ کرے کہ جس کی غیبت کی ہے، غیبت کرنے والا جھکا لانا ہے۔ (۲) رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا، کہ جب میرا اللہ مجھے معراج میں لے گیا، تو میں ایک قوم کے پاس سے گزرا جن کے ناخن تانبے کے تھے، اور وہ اپنے چہرہ اور سینوں کو نوچ رہے تھے۔ میں نے جبریل سے سے پوچھا کہ یہ کون لوگ ہیں؟ اس نے کہا کہ یہ وہ لوگ ہیں جو لوگوں کا گوشت کھاتے تھے، (یعنی غیبت کرتے تھے)، اور ان کی آبروریزی کرتے تھے۔ (ابوداؤد)

(۳) رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا، غیبت زمانے سے سخت تر ہے، سمائی نے پوچھا، یہ کیسے؟ فرمایا، آدمی زنا کرتا ہے، پھر توبہ کرتا ہے تو اللہ توبہ قبول کر لیتا ہے، لیکن غیبت کرنے والے کا گناہ بخشا نہیں جاتا جب تک وہ آدمی معاف نہ کرے جس کی غیبت کی ہے، (مشکوٰۃ شریف) (۴) رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا، جو شخص کسی مسلمان کو بدنام کرنے کے لئے اس پر کوئی بہتان باندھے، اللہ اس کو روزخ کے پل پر قید رکھے گا، یہاں تک کہ وہ بہتان کی بات سے عہدہ برآ ہو، یعنی اس شخص سے بھٹنا نہ لے جس پر بہتان باندھا تھا۔ (ابوداؤد)

گئے۔ اللہ رب العزت آپ کی فزول میں اضافہ فرمائے آمین۔

اس درخواست کی نقول ہی ایس نکانہ کے علاوہ۔
اے ای صاحب، ایس بی صاحب، ائی جہ پنجاب، ڈی

سی صاحب شیخوپورہ، وزیر اعلیٰ پنجاب، چیف سیکرٹری،
جسٹس محبوب احمد، چیف جسٹس لاہور ہائی کورٹ،
غازی نذیر احمد اسٹنٹ ایڈوکیٹ جنرل اور اخبارات
درمائل کے نام بھیجی گئیں۔ ••



نکانہ صاحب میں تھانہ دار کی طرف سے قادیانی سرگرمیوں کی سرپرستی اس سلسلہ میں اعلیٰ پولیس احکام کی طرف سے ایکشن لیا جا ضروری ہے۔



کانڈر راج کیا جائے اور اے ایس ائی کے خلاف تادیبی
کارروائی کی جائے۔

ختم نبوت زندہ باد قادیانی مردہ باد

بقیہ : فتنہ قادیانیت

مدعی نبوت مرزا غلام احمد قادیانی کے متبعین کی ہر قسم کی سرگرمیوں
پر پابندی لگانی چاہئے اور انہیں غیر مسلم اقلیت قرار دیا جائے۔
نیز ان کے لئے اہم سرکاری عہدوں کی ملازمتیں ممنوع قرار دی جائیں۔
(۵) قرآن مجید میں قادیانیوں کی تحریفات کی تصاویر
شائع کی جائیں اور ان کے تراجم قرآن کا شہادہ کے لوگوں کو
اس سے متنبہ کیا جائے اور ان تراجم کی تردید کا سدباب
کیا جائے۔

(۶) قادیانیوں سے دیگر باطل فرقوں جیسا سلوک کیا جائے۔
روزنامہ "الندوہ" سسوی فروری ۱۳۱۳ھ ۱۹۹۵ء

بقیہ : قادیانی ذکر کی بھائی بھائی

ختم نبوت کانفرنس پر جو مسجد میں منعقد ہو رہی تھی گولیاں
چلائیں گئیں جس سے بہت سے مسلمان زخمی ہوئے۔ کوئٹہ
سے جو علماء کانفرنس میں شرکت کے لئے تڑپتے آ رہے
تھے انہیں تربت بدر کر دیا گیا اب اس سال بھی کانفرنس
ہوئی جلوس نکالے گئے۔ پھر پورا احتجاج ہوا لیکن ذکر پول
کا مصنوعی جج روکنے کے بجائے ختم نبوت کے پروردگاروں

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت نکانہ صاحب کے سرپرست
ماجی عبدالمجید رحمانی اور ناظم شوکت علی شاہ نے مقامی تھانہ
تھانہ کے اے ایس ائی محمد اشرف منہاس کی طرف سے
قادیانیوں کے خلاف اسلام و قانون سرگرمیوں کو سرپرستی
پر گہری تشویش اور احتجاج ظاہر کیا ہے۔ یہاں جاری
کئے گئے ایک بیان میں انہوں نے کہا کہ گذشتہ روز عالمی
مجلس تحفظ ختم نبوت کی تحریری شکایت پر مقامی ڈی
ایس پی کے حکم سے ایک قادیانی ناہر احمد کو قادیانیت
کی تبلیغ کرنے کے الزام میں گرفتار کر کے مقدمہ درج
کیا گیا۔ مقامی انتظامیہ کے واضح احکامات کے باوجود
تھانہ سٹی کے اے ایس ائی اشرف منہاس نے اندراج
مقدمہ کے وقت ملزم سے ساز باز کر کے قانون کے مطابق
دفعہ ۲۹۸ سی کے بجائے دفعہ ۲۹۸ (صرف) کے تحت
ایف ائی آر لکھی۔ اور گرفتاری کے بعد ملزم مذکور کو
تھانہ میں اے کلاس کی ہولتیں دیں۔ بعد ازاں اسے
قادیانی ملزم کو ضمانت کا موقع فراہم کیا۔ بیان میں مذکورہ
عہدیداروں نے کہا کہ اس پولیس اہلکار کی حرکت کی وجہ
سے ایک طرف تو ملکی آئین کا دھیمان بکھری ہیں اور
دوسری طرف مقامی مذہبی حلقوں میں اشتعال پھیل گیا ہے
جس کے نتیجے میں بھی وقت کوئی افسوسناک صورتحال پیدا
ہو سکتی ہے۔ لہذا فوری طور پر اس سلسلہ میں اعلیٰ پولیس
حکام کی طرف سے ایکشن لیا جانا ضروری ہے۔ بیان میں
مطالبہ کیا گیا ہے کہ متذکرہ مقدمہ میں دفعہ ۲۹۸ سی

کو گرفتار کیا گیا۔
حکومت پاکستان اگر اسلام کا فقرہ لگانے میں
فحاصل ہے تو پھر حکومت کو چاہیے کہ وہ نہ صرف ذکریوں
کے مصنوعی جج پر پابندی لگائے بلکہ انہیں خلاف قانون
قرار دے اور بلوچستان میں (یا مرکز میں) جو ذکری
کھیدی عہدوں پر فائز ہیں انہیں فوراً برطرف کیا جائے۔

بقیہ : قرآن اور تہجد پر دعوت

ساتھ پیوستہ ہو اور یہی وہ تین بنیادی عقائد ہیں جو دین
کے حقیقی تصور یعنی ایمان باللہ، ایمان بالرسول، ایمان
بالکتاب، ایمان بالملئکہ، ایمان بالقدر اور ایمان بالآخرہ
سب ہی پر حاوی ہیں اور یہی وہ دین کامل ہے جس کی ترویج
قرآن عزیز نے سورہ بقرہ کے آخری رکوع میں اس طرح
کی ہے :-

اٰمَنَ الرَّسُوْلُ بِمَا اُنزِلَ اِلَيْهِ مِنْ رَبِّهِ وَالْمُؤْمِنُوْنَ
كُلٌّ اٰمَنَ بِاللّٰهِ وَمَلٰئِكَتِهِ وَكُتُبِهِ وَرُسُلِهِ مَقْفًا
لَّا يَفْرُقُ بَيْنَ اَحَدٍ مِنْ رُسُلِهِمْ تَدَوَّلُوْا سُبْحٰنًا
فَاَطَعْنَا غَفْرًا اَنْكَرْنَا وَالتَّوْبٰتُ الْغٰصِيْرَةُ

رسول محمد صلی اللہ علیہ وسلم ایمان رکھتے ہیں اس شی
پر جو اس پر ان سے رب کی جانب سے اتاری گئی ہے یعنی قرآن
اور ہر ایک ایمان دار ایمان رکھتا ہے خدا پر فرشتوں
پر، سماوی کتابوں پر اور اس کے رسولوں پر۔ اور کہتے ہیں
خدا یا، ہم تیرے پیغمبروں کے درمیان کسی ایک کو بھی پیغمبر
تسلیم کرنے کے سلسلہ میں فرق نہیں کرتے اور کہتے ہیں ہم نے
تیرا حکم سنا اور اس کی پیروی کی۔ ۱ پروردگار ہم تجھ سے
معفرت کے خواہاں ہیں اور ہم کو آخر کار تیری ہی جانب
لوٹنا ہے۔ (سورہ بقرہ پ ۲۸)

باعد الطبیحا عقائد و افکار سے متعلق قرآن مجید
کی یہی وہ اصلاحی اور انقلابی تعلیمات تھیں، جن کو نبی اکرم
صلی اللہ علیہ وسلم نے اول عرب کے سامنے روشناس کیا اور
پھر تمام کائنات انسانی تک پہنچا کر مذاہب کی دنیا ہی بدل
ڈالی اور اسلام کی اس دعوت کو عین مذاہب عالم میں
اپنی پیدا کردہ ایک کسی نئی رنگ میں ان کو توحید حقیقی کے
اس ارتقا کی نقطہ کی جانب جھکنے پڑا اور اس نہ صرف یہی
نہیں کیا کہ خدا اور اس کے بندوں کے درمیان رشتہ

مقام
جامع مسجد برمنگھم
180 ہائی وے
بیکنگ ہور روڈ برمنگھم

عالی مجلس تحفظ ختم نبوت کے زیر اہتمام

عالیٰ شہداء و شہداء کا نفرین

مورخہ ۱۶ اگست ۱۹۹۲ء بروز اتوار صبح ۹ بجے تا ۱۱ بجے

کانفرنس کے چند عنوانات

مسئلہ ختم نبوت • حیات و نزول عیسیٰ علیہ السلام
مسئلہ جہاد • قادیانیت کے عقائد و عزائم • مرزا طاہر کا مہابہ سے فرار • مرزا بیوں کی
اسلام دشمنی اور ان کی دہشت گردی - کانفرنس میں حقوق و حقوق شرکت

فرما کر ثابت کریں کہ ہم قادیانیت کو پہنچنے
نہیں دیں گے اور ان کا تعاقب جاری
رکھیں گے، کانفرنس کو کامیاب
بنانا تمام مسلمانوں کا فریضہ ہے۔

زیر سرپرستی
امیر مرکزی
عالیٰ مجلس
تحفظ
ختم نبوت
شیخ الحدیث
حضرت مولانا
خواجہ

شان محمد

فون
071-737-8199

عالیٰ مجلس تحفظ ختم نبوت 35 شاہ ریل گورن لائن ایس ڈی روڈ 9-9 پرنسپل روڈ لاکھ